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Avrigul se pregăteşte pen-
tru un weekend de sărbătoa-
re! În perioada 19-20 iulie 2025, 
locuitorii şi vizitatorii oraşu-
lui sunt invitaţi să ia parte la 
Zilele Oraşului Avrig, un eve-
niment care aduce împreună 
muzica live, tradiţiile locale şi 
distracţia în aer liber.

Sâmbătă, 19 iulie, festivită-
ţile vor debuta cu o paradă fes-
tivă, urmată de o seară plină 
de energie, în compania unor 
artişti îndrăgiţi ai tinerei ge-
neraţii. Pe scena amplasată în 
zona Primăriei şi la Baza Spor-
tivă vor urca YNY Sebi, Rareş 
& Live Band şi DJ Mikhy, pro-
miţând un show electrizant. 
Sâmbătă începem sărbătoa-
rea cu energie, culoare şi 
ritm! „De la ora 12:00, ne 
adunăm cu mic, cu mare la 
Parada Festivă, care porneş-
te de la Primărie spre Baza 
Sportivă – un moment sim-
bolic de deschidere a eveni-
mentului. Urmează o zi plină 
de muzică bună, atmosferă vi-
brantă şi momente artistice de 

neratat, la Baza Sportivă: 13:00 
– 19:00 DJ Set pentru toate 
gusturile; 19:00 – 20:00 Spec-
tacol de dans modern cu Ur-
ban Dance Terra; 20:00 – 21:00 
YNY Sebi live – ritmuri urba-
ne şi multă energie; 21:00 – 
22:00 Rareş & Live Band – mu-
zică live, emoţie şi vibe pozitiv; 
22:00 – 00:00 DJ Mikhy închi-
de seara cu un mix electrizant“, 
transmit organizatorii

Spectacol aniversar
Duminică, 20 iulie, publi-

cul va fi  invitat să redescope-
re farmecul folclorului româ-
nesc, alături de interpreţi con-
sacraţi ai muzicii populare. De 
la ora 18, la Casa de Cultură 

va avea loc spectacolul aniver-
sar „25 de ani de «Purtata Avri-
gului»“. „Vă invităm să sărbă-
torim împreună un sfert de 
secol de tradiţie, pasiune şi 
dans popular autentic, într-un 
spectacol de sufl et“, au trans-
mis organizatori. Vor urca pe 
scenă Marioara Sigheartău, 
George şi Maria Farcaş, Lau-
ra Prisaca, precum şi Ansam-
blul „Purtata Avrigului” şi alţi 
artişti locali. Atmosfera de săr-
bătoare se va încheia specta-
culos, cu un foc de artifi cii ca-
re va lumina cerul Avrigului.

Intrarea este liberă, iar eve-
nimentul este organizat de 
Primăria Avrig, în colaborare 
cu instituţiile locale. (M. S.)

Zilele Orașului Avrig „Exploratori în Satul Luminii”
Baza Sportivă din Sadu va 

deveni, duminică, 20 iulie 
2025, epicentrul bucuriei, miş-
cării şi spiritului de comuni-
tate, odată cu desfăşurarea 
evenimentului „Exploratori 
în Satul Luminii”.

Evenimentul, organizat de 
Primăria comunei Sadu în par-
teneriat cu Asociaţia Tură în 
Natură, Clubul Sportiv Sibiu, 
TNT Computers şi Clubul Spor-
tiv Şcolar Sibiu, se anunţă a fi  
o adevărată sărbătoare a verii 
pentru toate vârstele.

Înscrieri pentru 
competiţii

Sub deviza „Te aşteptăm 
la mişcare şi bucurie!”, parti-
cipanţii vor avea parte de o 
zi plină de competiţii sporti-
ve, provocări în aer liber şi 
momente de relaxare în mij-
locul naturii. Programul eve-
nimentului se va desfăşura 
între orele 09:00 şi 17:00, iar 
intrarea este liberă.

Pe participanţi îi aşteaptă: 
Competiţii de mountain-bike 

şi alergare; Activităţi sportive 
pentru copii, tineri şi adulţi; 
Jocuri şi provocări pentru în-
treaga familie; Socializare, mu-
zică, distracţie şi momente me-
morabile în aer liber; Eveni-
mentul promovează valorile u-
nei vieţi active şi conectarea 
cu natura, oferind un cadru i-
deal pentru a petrece timp de 
calitate alături de familie, pri-
eteni şi comunitate.

Înscrierile pentru com-
petiţii sunt deschise online, 
prin intermediul platformei 
RaceHub:

https://racehub.ro/register/
sadusmart2024

Intrarea este gratuită
Organizatorii îi încura-

jează pe toţi cei care iubesc 
mişcarea şi natura să se ală-
ture „exploratorilor din Sa-
tul Luminii” şi să contribu-
ie la crearea unei zile de ne-
uitat în Sadu – Destinaţie 
de Excelenţă.

„Intrarea este gratuită. 
Bucuria – garantată. Nu ra-
taţi această ocazie de a vă 
reconecta cu natura şi co-
munitatea, într-o atmosfe-
ră plină de energie poziti-
vă!“, au transmis reprezen-
tanţii Primăriei Sadu. 

 (M. S.)

Teatrul de Balet Sibiu va încheia stagiunea 2024–2025, vineri, 18 iulie 2025, de la ora 21:00, în Piaţa Mare din 
Sibiu, cu un spectacol în aer liber ce reuneşte peste 150 de artişti – dansatori, muzicieni, corişti şi solişti vocali.
Spectacolul, intitulat „Gală extraordinară de balet şi operă”, este construit în jurul unui concept semnat de 
Ovidiu Dragoman, cu coregrafie de Valentin Barteş şi asistenţă coregrafică din partea Sabrinei Rinaldi.
Programul cuprinde patru creaţii coregrafice originale, dintre care una este realizată în colaborare cu 
dansatorii Ansamblului Folcloric Profesionist „Cindrelul – Junii Sibiului”, lucrări muzicale şi coregrafice variate, 
într-un format care alternează momente de balet, fragmente corale şi interpretări solistice. Pagina 2
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Copiii din Mălâncrav învaţă 
să coasă cu răbdare şi inimă 
identitatea culturală româneas-
că, sub îndrumarea profesorilor 
Elena şi Ioan Pascu, în cadrul 
clasei externe de Artă Tradiţio-
nală a Şcolii Populare de Arte şi 
Meserii „Ilie Micu” Sibiu.

„Tradiţia nu e trecut. E o 
formă de viitor. La Mălâncrav, 
meşteşugul broderiei capătă 
o nouă viaţă prin mâinile co-
piilor. Sub îndrumarea profe-
sorilor Elena şi Ioan Pascu, 
elevii clasei externe de Artă 

Tradiţională, parte a Şcolii Po-
pulare de Arte şi Meserii „Ilie 
Micu” Sibiu, învaţă să coasă 
cu răbdare şi inimă, punct cu 
punct, identitatea noastră cul-
turală. Aceşti copii nu învaţă 
doar o tehnică, ci învaţă să iu-
bească rădăcinile.

Consiliul Judeţean Sibiu sus-
ţine cu convingere educaţia prin 
cultură, în toate formele ei.

Felicitări tuturor celor care 
fac posibilă această punte în-
tre generaţii!”, transmite Con-
siliul Judeţean Sibiu.  (M. S.)

Meşteşugul broderiei 
renaşte la Mălâncrav

Tinerii din Răşinari şi din al-
te localităţi din Mărginimea Si-
biului au fost invitaţi să partici-
pe la o tabără de cinci zile dedi-
cată dezvoltării spiritului civic 
şi combaterii discriminării.

„Local, Naţional, 
European!“

Acţiunea se încadrează în 
seria evenimentelor organiza-
te în perioada vacanţei de Cen-
trul de Tineret Răşinari. Este 
vorba despre o diversitate de 
activităţi atractive pentru copii 
şi tinerii din Răşinari, dar şi 
pentru tinerii din alte localitaţi 
din Mărginimea Sibiului şi Si-
biu „care vor să participe, să cu-
noască Răşinarii şi să interac-
ţioneze cu tinerii din această 
comună primitore şi pastratoa-
re de tradiţii şi istorie“.

„Local, Naţional, European!“ 
este o activitate organizată ca 
tabără interactivă care are loc 
în cadrul Centrului de Agrement 
pentru Tineret Ocna Sibiului, în 
perioada 14 – 18 iulie 2005, în 
cadrul proiectului „Centru de Ti-
neret Răşinari – Spaţiu de dez-
voltare a tinerilor“.

Proiectul are ca scop sti-
mularea şi dezvoltarea spiri-

tului de implicare a 20 de ti-
neri în viaţa comunitară.

Temele abordate
În tabără, tinerii interacţi-

onează şi pot să înveţe într-un 
mod non-formal, să iniţieze şi 
să se implice în actiuni de vo-
luntariat, să gestioneze şi să 
promoveze activităţi destinate 
tinerilor, să lupte împotriva 
discriminării şi bullingului.

Toate aceste teme sunt abor-
date prin intermediul teatrului 
social, al jocurilor interactive şi 
al atelierelor de creaţie – afi şe, 
tricouri, dans, mimică, etc.

Obiectivele 
proiectului sunt:
¤ voluntariatul,
¤ idei de proiecte şi manage-
mentul implementării proiec-
telor în folosul comunităţii
¤ metode de lucru cu tinerii

Proiectul cuprinde ateliere 
de: Teatru social; Sesiuni curs/
dezbatere management/mar-
keting; Vizită la mini- făbricu-
ţa de miniaturi al Ileana Să-
dean, unde au avut parte de o 
demonstraţie practică de han-
de made/ tehnologie precisă în 
obţinerea miniaturilor.  (M.S.)

Proiect de tineret 
la Răşinari

Doi elevi din judeţul Si-
biu au obţinut rezultate re-
marcabile la faza naţională 
a Sesiunii de comunicări şti-
inţifi ce ale elevilor din cla-
sele liceale, disciplina Geo-
grafi e, desfăşurată în peri-
oada 9–12 iulie, la Colegiul 
Tehnologic „Viaceslav Har-
naj” din Bucureşti.

Competiţia, organizată de 
Ministerul Educaţiei şi Cer-
cetării şi Inspectoratul Şco-
lar al Municipiului Bucureşti, 
a reunit 102 elevi din întrea-
ga ţară, repartizaţi pe trei 
secţiuni: Geografi e fi zică (29 
de elevi), Geografi e umană 
(40 de elevi) şi Geografi a me-
diului (33 de elevi). Partici-
panţii au realizat lucrări de 
cercetare bazate pe teme ge-

ografi ce din orizontul local, 
pe care le-au prezentat în fa-
ţa unei comisii de evaluare.

Din Sibiu şi Mediaş
Judeţul Sibiu a fost re-

prezentat la secţiunea Ge-
ografi e umană de doi elevi 
din instituţii de prestigiu:

Alex-Gabriel Stama, elev 
la Colegiul „Şcoala Naţiona-
lă de Gaz” Mediaş, coordo-
nat de profesorul Pop Cor-
bea-Ioan, a obţinut Menţiu-
ne (locul 7 din 40 de parti-
cipanţi), cu lucrarea „Via 
Transilvanica – model de tu-
rism durabil. Secţiunea Me-
diaş – Micăsasa”, acumu-
lând 90,50 puncte.

Eugen Tudor Popa, elev 
la Colegiul Naţional „Oc-

tavian Goga” Sibiu, îndru-
mat de profesorii Dincă 
Adriana Mioara şi Dincă 
Constantin, a fost distins 
cu Premiul special al So-
cietăţii de Geografi e din 
România, clasându-se pe 
locul 17, cu lucrarea „Re-
generarea urbană şi dez-
voltarea durabilă în inves-
tiţiile de interes local – car-

tierul Terezian din muni-
cipiul Sibiu”, şi un punctaj 
de 85,67 puncte.

Rezultatele confi rmă ni-
velul ridicat al pregătirii ge-
ografi ce din judeţul Sibiu, 
precum şi interesul elevilor 
pentru teme actuale, cu im-
pact asupra dezvoltării du-
rabile şi protejării patrimo-
niului local.  (M. S.)

Premianţi la Geografie

Primăria Sibiu anunţă că 
a terminat lucrările de efi ci-
entizare energetică la Şcoa-
la nr. 25 de pe str. Sibiel (car-
tier V. Aurie), parcurgând şi 
etapa de recepţie a acestora.

Investiţia de la Şcoala nr. 
25 a însumat 9,35 milioane 
de lei, fonduri europene ne-
rambursabile obţinute de 
Primăria Sibiu în cadrul 
PNRR. Aceasta a vizat mo-
dernizarea energetică a spa-
ţiilor grădiniţei care funcţi-

onează aici, a corpului de 
şcoală şi a sălii de sport.

Lucrări
Constructorul, SC NV 

CONST SRL, a realizat ur-
mătoarele lucrări:
• montarea de panouri so-
lare fotovoltaice şi a unui 
sistem alternativ de încăl-
zire din surse regenerabile
• modernizarea instalaţiei 
de energie termică şi a sis-
temului de iluminat

• montarea de robinete 
temporizaţi pentru redu-
cerea risipei
• termoizolarea clădirii şi 
înlocuirea tâmplăriei gea-
murilor
• modernizarea grupuri-
lor sanitare
• ventilarea sălilor de cla-
să ale şcolii cu echipamen-
te bazate pe recuperarea 
de căldură
• înlocuirea pardoselilor 
din sălile de clasă cu covor 

PVC, mai uşor de întreţi-
nut şi de igienizat
• instalarea a 2 staţii de în-
cărcare a maşinilor electrice 
sau hibrid, cu câte 2 porturi.

Printr-un alt proiect re-
alizat de Primăria munici-
piului Sibiu cu fi nanţare 
din fonduri europene, spa-
ţiile şcolii, ale grădiniţei şi 
sălii de sport au fost dota-
te cu mobilier, echipamen-
te IT şi materiale didacti-
ce noi şi moderne.  (M. S.)

Modernizare completă la Şcoala nr. 25

Teatrul de Balet Sibiu va 
încheia stagiunea 2024–
2025, vineri, 18 iulie 2025, 
de la ora 21:00, în Piaţa 
Mare din Sibiu, cu un 
spectacol în aer liber 
ce reuneşte peste 150 de 
artişti – dansatori, muzici-
eni, corişti şi solişti vocali.

Creaţii coregrafi ce 
originale

Spectacolul „Gală extraor-
dinară de balet şi operă” este 
construit în jurul unui concept 
semnat de Ovidiu Dragoman, 
cu coregrafi e de Valentin Bar-
teş şi asistenţă coregrafi că din 
partea Sabrinei Rinaldi.

Programul cuprinde patru 
creaţii coregrafi ce originale, 
dintre care una este realiza-
tă în colaborare cu dansato-
rii Ansamblului Folcloric Pro-
fesionist „Cindrelul – Junii 
Sibiului”, lucrări muzicale şi 
coregrafi ce variate, într-un 
format care alternează mo-
mente de balet, fragmente co-
rale şi interpretări solistice. 
De la Marşul Triumfal din 
Aida, la Dansurile polovţie-
ne de Borodin, O mio babbi-
no caro de Puccini, Habane-
ra din Carmen, Rapsodia Ro-
mână de George Enescu sau 
Meine Lippen, sie küssen so 
heiß de Lehár, publicul va fi  
condus printr-un parcurs mu-
zical şi vizual atent articulat.

Acces gratuit
Alături de artiştii Tea-

trului de Balet Sibiu, pe sce-

nă vor urca şi Corul Operei 
Naţionale Române din 
Cluj-Napoca (condus de Cor-
neliu Felecan), Orchestra 
Metropolitană din Cluj-Na-
poca (cu Claudiu Marius 
Hontilă, maestru concert), 
precum şi invitaţi speciali 
– soprana Anna Stănescu, 
mezzosoprana Marina Do-
brescu şi baritonul Sebas-
tian Balaj – care vor inter-
preta arii celebre din reper-
toriul liric, sub bagheta di-
rijorului David Crescenzi.

Accesul publicului la eve-
niment este gratuit, în li-
mita celor 390 de locuri dis-
ponibile pe scaune, care se 
ocupă în ordinea sosirii.

„Dansul, ca formă 
de comunicare“

„Spectacolul care va avea 
loc la Sibiu va reuni patru 
lucrări coregrafi ce distincte, 

fi ecare cu un univers pro-
priu, dar legate printr-o vi-
ziune comună: dansul ca for-
mă de comunicare viscerală, 
directă şi esenţială. Aceste 
piese vor explora teme pre-
cum puterea, fragilitatea, tra-
diţia, comunitatea şi aparte-
nenţa – toate exprimate prin-
tr-un limbaj al corpului viu, 
sincer şi expresiv. De la so-
lemnitatea impunătoare a 
Marşului Triumfal, la intro-
specţia subtilă din 
L’Arlésienne, de la vitalita-
tea stilizată a Rapsodiei Ro-
mâne, realizată în colabora-
re cu dansatorii ansamblului 
Junii Sibiului, până la forţa 
brută şi ritualică din Dansu-
rile poloveţiene, întregul de-
mers coregrafi c va urmări o 
evoluţie a stărilor, a energii-
lor şi a formelor de expresie 
scenică. Fiecare lucrare va fi  
concepută pornind de la iden-

titatea dansatorilor şi de la 
specifi cul muzical al piesei, 
cu accent pe dinamică, pre-
zenţă scenică şi autenticita-
te. Prin aceste patru crea-
ţii, publicul va fi  invitat într-o 
călătorie senzorială şi emo-
ţională, în care corpul va 
deveni voce, spaţiul va prin-
de sens, iar mişcarea – o 
formă de adevăr. Pe lângă 
lucrările coregrafi ce, sera-
ta va include şi momente 
dedicate exclusiv reperto-
riului de operă şi operetă, 
interpretate vocal. Aceste 
intervenţii muzicale vor adu-
ce un echilibru rafi nat pro-
gramului, oferind publicu-
lui o experienţă artistică 
completă, în care dansul şi 
muzica se vor întâlni într-un 
dialog expresiv, fi e prin miş-
care, fi e prin forţa emoţiona-
lă a vocii.”, a explicat core-
graful Valentin Barteş.

Final de stagiune, în Piaţa Mare
¤ Peste 150 de artişti vor închide stagiunea Teatrului 
de Balet Sibiu cu un spectacol în aer liber
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 utilaj multifuncţional BOBCAT – 75 lei/oră 
(tarif cu operator, combustibil şi TVA incluse).
 schelă metalică – 12 lei/mp/lună 
(tarif cu TVA inclus).

S.C. PIEŢE SIBIU S.A.

Adresa: Sibiu, Calea Şurii Mari nr. 16A  E-mail: piete@sibiu.ro

Telefon: 0269/210 539  offi ce @pietesibiu.ro

Fax: 0269/231 368

www.piete.sibiu.ro

oferă spre închiriere

PUBLICITATE

Adoptă un PRIETEN !
Ei se aleg cu o FAMILIE, tu cu un prieten pe viaţă!

Primăria oraşului Avrig îi aşteaptă pe avrigeni şi pe locuitorii localităţiilor 
aparţinătoare, la adăpostul de câini din fosta unitate militară, pentru a adopta 

un câine. Aceştia vor fi  deparazitaţi şi vaccinaţi.ş p ţ ş ţ

Program: luni – vineri – 10:00-18:00  Contact: 0744330789

Adoptă, 
NU cumpăra!

PUBLICITATE

Un colţ din Maramureşul 
profund prinde viaţă, în a-
ceastă săptămână, în inima 
Muzeului ASTRA din Dum-
brava Sibiului. Celebrul Ci-
mitir Vesel din Săpânţa, cu-
noscut în întreaga lume pen-
tru felul unic în care vorbeş-
te despre moarte cu zâmbe-
tul pe buze, va fi  reprezentat 
aici printr-un atelier inedit 
susţinut de meşterul crucer 
care duce mai departe moş-
tenirea lui Stan Ioan Pătraş.

Cruce nouă
Timp de două zile, vineri 

(între orele 14:00 şi 18:00) 

şi sâmbătă (între orele 11:00 
şi 18:00), vizitatorii Muzeu-
lui ASTRA vor avea ocazia 
să-l întâlnească pe actualul 
Stan Ioan Pătraş, artizanul 
care ciopleşte, pictează şi 
scrie în stilul unic al epita-
furilor săpânţene. Acesta îşi 
va muta atelierul în Gospo-
dăria de ţesător de straie 
vâltorite din Săpânţa, par-
te a muzeului în aer liber, 
unde va lucra la o cruce no-
uă pentru micul „Cimitir Ve-
sel” din Dumbrava Sibiului.

Alături de el va fi  şi soţia 
sa, Anamaria Stan, talenta-
tă în lucrul cu textilele şi cu-

noscătoare a poveştilor şi obi-
ceiurilor locale, oferind publi-
cului o experienţă autentică 
şi emoţionantă din lumea tra-
diţiilor maramureşene.

Tradiţia continuă
Cimitirul Vesel din Să-

pânţa este astăzi un verita-
bil jurnal vizual al ultimu-
lui secol din viaţa sătenilor 
– un loc unde culoarea, umo-
rul şi adevărul vieţii cotidi-
ene se întâlnesc în epitafuri 
care spun poveşti despre vir-
tute, viciu, dragoste, moar-
te şi speranţă. De la primul 
crucer, Stan Ioan Pătraş, la 

ucenicul său Dumitru 
Pop-Tincu şi până la meşte-
rul de astăzi, tradiţia conti-
nuă să fascineze prin pro-
funzimea şi umanitatea ei.

Evenimentul organizat 
de Muzeul ASTRA oferă şan-
sa unică de a vedea cum se 
nasc aceste opere de artă şi 
de a înţelege mai bine me-
sajul profund pe care Cimi-
tirul Vesel îl transmite: că 
moartea poate fi  privită cu 
seninătate, iar viaţa – cu 
umor şi sinceritate.

Intrarea la atelier este 
inclusă în biletul de acces 
în muzeu.  (M. S.)

Cimitirul Vesel din Săpânţa „învie” la Muzeul ASTRA

Muzica Renaşterii 
răsună în Sibiu
Melomanii sunt invitaţi, în seara 
de 25 iulie, de la ora 19:00, în 
somptuoasa Catedrală 
Evanghelică din Sibiu, pentru o 
călătorie sonoră în timp, oferită 
de un concert inedit de muzică 
veche. Evenimentul face parte 
din Turneul Naţional Hans 
Judenkünig şi aduce pe scenă 
sonorităţi rare, inspirate dintr-o 
culegere muzicală tipărită în 
1523 la Viena, păstrată astăzi la 
Arhivele Naţionale din Braşov.
Concertul va fi  susţinut de patru 
muzicieni recunoscuţi pentru pa-
siunea şi rafi namentul cu care re-
constituie atmosfera secolelor 
trecute: Narcisa Brumar – sopra-
nă; Caius Hera – lăută; Erich Türk 
– spinetă şi Szabó Zsolt – viola.
Publicul va avea ocazia să as-
culte lucrări din perioada 
Renaşterii, interpretate cu in-
strumente de epocă şi în costu-
me autentice, într-un decor ar-
hitectural încărcat de istorie.
Turneul Hans Judenkünig propu-
ne o serie de concerte în locaţii 
emblematice din România, prin-
tre care: Biserica Mănăstirii din 
Sighişoara, Biserica Sf. 
Bartolomeu din Braşov, Cetatea 
Făgăraşului, Castelul Corvinilor 
din Hunedoara, Mănăstirea 
Franciscană din Cluj-Napoca, 
Palatul Baroc din Timişoara.
Intrarea este liberă la toate 
concertele din cadrul turneului.
Evenimentul este organizat de 
Asociaţia Festivalul Baroc 
Timişoara, cu scopul de a rea-
duce în atenţia publicului co-
mori muzicale uitate, într-un 
cadru artistic autentic şi rafinat. 
 (M. S.)

Pe scurt

Modernizarea reţelelor 
de apă, canalizare şi gaz 
continuă în municipiul 
Sibiu, pe mai multe artere 
importante, în cadrul unor 
proiecte de investiţii deru-
late de societăţile de utili-
tăţi. Lucrările au fost avi-
zate de Comisia de siste-
matizare a circulaţiei 
şi includ, la fi nal, reface-
rea carosabilului şi a tro-
tuarelor afectate.

Investiţii în reţelele 
de apă şi canalizare

SC Apă Canal SA deru-
lează lucrări în cadrul unui 
amplu proiect fi nanţat din 
fonduri europene, care vi-
zează modernizarea şi ex-
tinderea reţelelor de alimen-
tare cu apă şi canalizare. Se 
lucrează la conductele de a-
pă pe bulevardul Victoriei 
(între bazinul Olimpia şi 
strada Rennes), dar şi pe 
străzile Rahovei, Râului, 
Henri Coandă, Spartacus, 
E. Varga, Luceafărului şi la 
intersecţia I. C. Drăguşanu 
– Luarea Bastiliei.

Pe partea de canalizare, 
sunt deschise şantiere pe şo-
seaua Alba Iulia (între str. 
Verzăriei şi E. A. Bielz) şi pe 
străzile W. Mărăcineanu şi 
Gh. Bănciulescu.

Pe strada Agârbiciu, lu-
crările de montaj s-au înche-

iat, iar în prezent se efectu-
ează probe de presiune şi se 
pregăteşte refacerea asfaltu-
lui. De asemenea, pe şosea-
ua Alba Iulia (zona Boromir 
– Aria) se lucrează la reface-
rea carosabilului, iar pe stra-
da V. Aurie – intersecţia cu 
Th. Aman – se intervine la 
un cămin de vane.

Urmează ca lucrările să 
înceapă în perioada urmă-
toare şi pe străzile Solidari-
tăţii, C. Bolliac, Lazaret, 
Lungă, Reconstrucţiei şi M. 
Kogălniceanu, după obţine-
rea avizelor necesare.

Intervenţii 
la reţelele de gaz

Delgaz Grid derulează lu-
crări la reţeaua de distribuţie 
a gazului pe Calea Cisnădiei 
(între str. N. Iorga şi giratoriul 

cu str. Rahovei), Oţelarilor, 
Drum Nou şi Călan. Pe stră-
zile V. Aaron şi Semaforului se 
lucrează la refacerea carosabi-
lului, iar pe strada N. Teclu lu-
crările au început astăzi, din 
zona Tribunalului. În perioa-
da următoare vor demara lu-
crări şi pe Aleea Buia.

Atenţie în trafi c!
Primăria Sibiu informea-

ză că, deşi nu sunt institui-
te închideri complete de cir-
culaţie, în zonele afectate 
există restricţii temporare. 
Şoferii sunt rugaţi să circu-
le cu prudenţă şi să respec-
te semnalizarea rutieră.

Refacerea carosabilului 
se va face numai după fi na-
lizarea lucrărilor şi efectu-
area probelor tehnice speci-
fi ce fi ecărui tip de reţea.

Şantiere deschise la Sibiu
¤ Trafic restricţionat în zonele afectate 
de lucrări la reţelele de apă şi gaz

Municipalitatea sibiană 
continuă programul de repa-
raţii şi modernizări pe mai 
multe străzi din oraş. În pre-
zent, echipele intervin pe Ca-
lea Dumbrăvii, pe tronsonul 
cuprins între Piaţa Aurel Vla-
icu şi bulevardul Vasile Milea, 
unde sunt în desfăşurare lu-
crări la trotuare şi în zona de 
parcare. Urmează şi frezarea 
şi reasfaltarea carosabilului.

Rute alternative
După ce au fost fi nalizate 

reparaţiile pe strada Deven-
ter, autorităţile au anunţat că, 
începând din această săptă-
mână, lucrările se mută pe 
strada Tomis, între strada De-
venter şi podul peste pârâul 
Rossbach. Aici se vor reface a-
tât trotuarele, cât şi carosabi-

lul. Deşi lucrările la trotuare 
nu afectează trafi cul rutier, 
şoferii trebuie să se aştepte la 
restricţii temporare atunci 
când se va freza vechiul as-
falt. Autorităţile recomandă 
evitarea zonei şi utilizarea ru-
telor alternative pentru a pre-
veni aglomeraţia.

Totodată, de săptămâna vi-
itoare încep lucrările şi în zo-
na parcărilor din spatele blo-
curilor de pe strada Siretului. 
Până la sfârşitul lunii august, 
vor fi  înlocuite asfaltul şi tro-
tuarele, în cadrul aceluiaşi 
program de întreţinere a in-
frastructurii urbane.

Primăria face apel la înţe-
legerea sibienilor şi îi asigură 
că lucrările sunt necesare pen-
tru îmbunătăţirea confortului 
şi siguranţei în trafi c. (M. S.)

Străzi în lucru

Începând de duminică, 13 
iulie, Târgul Obor din Sibiu 
funcţionează după o nouă or-
ganizare pe sectoare speciali-
zate. Târgul auto dedicat are 
160 de locuri de vânzare. Lo-
curile vor fi  atribuite în ordi-
nea sosirii comercianţilor.

Sectorul de obiecte de oca-
zie a fost mutat pe platoul asfal-
tat, unde sunt disponibile pes-
te 450 de locuri de vânzare, fi -
ecare cu o suprafaţă de 9 me-
tri pătraţi. Comercianţii pot 

închiria unul sau mai multe 
locuri, iar atribuirea se face în 
funcţie de frecvenţă, cantita-
tea şi tipul produselor oferite, 
precum şi ordinea sosirii.

Pentru vizitatori sunt ame-
najate 240 de locuri de parca-
re. Comercializarea obiectelor 
de ocazie în zona de parcare 
este interzisă.

Administraţia precizează 
că tarifele practicate în târg 
rămân neschimbate în ciu-
da reorganizării.  (M. S.)

Reorganizare 
la Târgul Obor
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Lucrările de reabilitare a 
reţelelor de apă şi de cana-
lizare demarate în Mediaş 
continuă, conform progra-
mului de execuţie. Pe stră-
zile Mihai Viteazul, 
Nicolae Titulescu şi Gheţii 
se înlocuiesc conductele 
de alimentare cu apă pota-
bilă, dar şi reţelele de 
canalizare menajeră. 
Lucrările se desfăşoară în 
cadrul „Proiectului regio-
nal de dezvoltare a infras-
tructurii de apă şi apă 
uzată în regiunile Mediaş, 
Agnita şi Dumbrăveni, 
judeţul Sibiu”, cu fi nanţa-
re nerambursabilă din 
Fondul de Coeziune al 
Uniunii Europene.

Alex PÎNTEA

De câteva zile se intervine 
pe străzile Mihai Viteazul, Ni-
colae Titulescu şi Gheţii. Ast-
fel, pe strada Mihai Viteazu, 
pe o lungime de 563 metri li-
niari, se înlocuiesc conductele 
din oţel, cu o vechime de pes-
te 50 de ani, cu conducte noi 
din polietilenă înaltă densita-
te cu diametre de 110 milime-
tri şi 160 milimetri. Pe strada 
Nicolae Titulescu, pe o lungi-
me de 303 metri liniari, se în-
locuiesc conductele din oţel, cu 

o vechime de peste 50 de ani, 
cu conducte noi din polietilenă 
înaltă densitate cu diametre 
de 110 milimetri şi 160 mili-
metri. Pe strada Gheţii, pe o 
lungime de 260 metri liniari, 
se înlocuiesc conductele din 
fontă, cu o vechime de peste 
50 de ani, cu conducte noi din 
polietilenă înaltă densitate cu 
diametrul de 160 milimetri.

Canalizare menajeră
Pe două dintre cele trei şan-

tiere noi se lucrează şi la re-
ţelele de canalizare menaje-
ră. Punctual, pe strada Mihai 
Viteazu, pe o lungime de 487 
metri liniari, se înlocuiesc con-
ductele din tuburi de beton cu 
o vechime de peste 50 de ani, 
cu conducte noi din polipropi-
lenă cu diametrul de 300 mi-
limetri. Pe strada Gheţii, pe 
o lungime de 141 metri lini-
ari, între strada I. G. Duca şi 
strada Gheţii numărul 14, se 
înlocuiesc conductele din tu-
buri de beton cu o vechime de 
peste 50 de ani, cu conducte 
noi din polipropilenă cu dia-
metrul de 300 milimetri.

Circulaţie 
restricţionată

În acest context, circula-
ţia autovehiculelor pe stră-

zile afectate afectate de lu-
crări se va desfăşura restric-
ţionat, conform avizului emis 
de IPJ Sibiu, Poliţia Muni-
cipiului Mediaş. Pe străzile 
Mihai Viteazu şi Nicolae Ti-
tulescu – de la intersecţia 
străzii Mihai Viteazu cu stra-
da Petru Rareş, în zona Şco-
lii gimnaziale Mihai Emi-
nescu, – continuare pe stra-
da Nicolae Titulescu, până 
la intersecţia cu strada Aca-
demician Ioan Moraru la 
sensul giratoriu, trafi cul ru-
tier se desfăşoară în sens u-
nic, pe o singură bandă, sens 
de mers către Târnăveni. Ca 
alternativă, conducătorii au-
to pot folosi traseul: strada 
Petru Rareş – strada Joha-
nnes Honterus – sens gira-
toriu de la intersecţia stră-
zilor Nicolae Titulescu cu 
strada Academician Ioan Mo-
raru, pe ambele sensuri. De 
asemenea, pe strada Gheţii, 
stradă cu regim de sens u-
nic, pe perioada lucrărilor 
trafi cul rutier este restricţi-
onat în totalitate.

Bani europeni
Lucrările de pe cele trei 

străzi se desfăşoară în cadrul 
„Proiectului regional de dez-
voltare a infrastructurii de a-

pă şi apă uzată în regiunile 
Mediaş, Agnita şi Dumbră-
veni, judeţul Sibiu – Etapa 
II”, fi nanţat din Fondul de 
Coeziune al Uniunii Europe-
ne prin Programul Operaţio-
nal Infrastructură Mare 
2014-2020 şi continuat cu fi -
nanţare din Fondul European 
de Dezvoltare Regională prin 
Programul de Dezvoltare Du-
rabilă 2021-2027. Compania 
Apa Târnavei Mari desfăşoa-
ră, în prezent, lucrări la re-
ţeaua de apă şi reţeaua de ca-
nalizare în municipiul Medi-
aş, în cadrul contractului 
ATM-CL-01 „Reabilitare şi 
extindere reţele de apă şi de 
canalizare, conducte de aduc-
ţiune şi gospodărie de apă în 
Municipiul Mediaş”. Antre-
prenorul executant al acestor 
lucrări este Asocierea dintre 
S.C. Geiger Transilvania 
S.R.L., în calitate de Leader 
şi S.C. Ludwig Pfeiffer în ca-
litate de Asociat. „Ne cerem 
scuze pentru disconfortul cre-
at şi vă mulţumim pentru în-
ţelegere, asigurându-vă că 
toate lucrările sunt realizate 
în benefi ciul comunităţii noas-
tre şi în mod direct al dum-
neavoastră, al consumatori-
lor fi nali. În cazul întrerupe-
rilor furnizării apei, ca urma-

re lucrărilor programate, cli-
enţii din zonele afectate vor 
fi  anunţaţi cu cel puţin 24 ore 
înainte, prin publicarea de 
anunţuri pe website-ul www.
apatarnavei.ro şi pagina de 
Facebook a companiei, cât şi 
în presa locală”, spun repre-
zentanţii operatorului regio-
nal de apă şi apă uzată.

În mod operativ
Cu toate acestea, apariţia 

unor avarii pe reţeaua publi-
că de alimentare cu apă nu 
poate fi  prevăzută şi este în-
soţită, de regulă, de întreru-
perea imediată a furnizării 
apei. În consecinţă, în astfel 

de situaţii, anunţarea între-
ruperii furnizării apei este ul-
terioară sistării efective a ali-
mentării cu apă. „Compania 
Apa Târnavei Mari face efor-
turi susţinute pentru a anun-
ţa şi remedia cât mai opera-
tiv avariile, în scopul infor-
mării utilizatorilor asupra zo-
nei afectate şi orei estimate 
pentru reluarea serviciului, 
la parametri normali. Pentru 
solicitări şi sesizări, vă rugăm 
să ne contactaţi la adresa de 
email offi ce@apatarnavei.ro 
şi la numărul de telefon 0269 
845 919, urmând indicaţiile 
audio” au mai explicat repre-
zentanţii operatorului.

Şantiere noi în municipiul Mediaş
 Zilele trecute au demarat lucrări la reţelele de apă şi canalizare pe 3 străzi din municipiu

Sportivii medieşeni au 
avut evoluţii extraordinare 
la Campionatul Mondial de 
Karate WUKF. Karatiştii 
de la Clubul Ippon au câş-
tigat nu mai puţin de 15 
medalii, la competiţia care 
a avut loc anul acesta în 
localitatea Malmö din 
Suedia. Dintre acestea, 6 
medalii au fost de aur, 5 de 
argint şi 4 de bronz. Cel 
mai medaliat sportiv din 
delegaţia Mediaşului a fost 
Mihai Toma, care s-a întors 
acasă cu 4 titluri mondiale.

Alex PÎNTEA

Clubul Sportiv Ippon Me-
diaş a obţinut a obţinut o 
nouă performanţă de excep-
ţie la un campionat mondi-
al. Karatiştii medieşeni au 
câştigat nu mai puţin de 15 
medalii la competiţia care a 
avut loc anul acesta în loca-
litatea Malmo din Suedia. 6 
medalii de aur, 5 de argint 
şi 4 de bronz este bilanţul 
sportivilor de la Ippon.

Cu sprijinul 
Primăriei Mediaş

Sportivii de la Ippon au 
concurat atât la kata cât şi 
la kumite, la individual şi 
pe echipe. Participarea spor-
tivilor medieşeni la Campi-
onatul Mondial de Karate 
WUKF din Suedia, a fost 
posibilă cu sprijinul fi nan-
ciar al Primăriei Mediaş. 
„Noi am concurat cu 12 spor-
tivi, am avut 3 sportivi ca-

re au participat la copii, la 
sub 13 ani şi restul au fost 
toţi la categoriile de cadeţi 
şi juniori. Meciurile au fost 
foarte grele, competiţia a 
fost extrem de puternică şi 
eu sunt foarte mândră de 
ei pentru că, inclusiv cei ca-
re nu au reuşit să urce pe 
podium de data aceasta, au 
câştigat multe meciuri, au 
prins locuri bune, între lo-
curile 5 şi 9, au luptat cu 
sportivi foarte valoroşi. Noi 
am reuşit anul acesta să ur-
căm de şase ori pe locul în-
tâi, am luat şase medalii de 
aur, 5 medalii de argint şi 
4 de bronz”, a explicat an-
trenorul Dora Hanga.

Kata şi kumite
Mihai Toma a câştigat 4 

medalii de aur, la Kumite 
individual +85 kilograme şi 
Open, Kumite echipe Shobu 
Sanbon şi Kumite echipe ro-
tativ. Andrei Toma a ocupat 
locul 3 la Kumite individu-
al juniori Open şi a obţinut 
2 medalii de aur la Kumite 
echipe Shobu Sanbon şi ro-
tativ. Diana Dobrin a urcat 
pe treapta a doua a podiu-
mului la Kumite cadete 16-17 
ani -55 kilograme, a obţinut 
medalia de argint la Kata 
cadete Wado Ryu, respectiv 
locul 3 la Kumite echipe Sho-
bu Sanbon. Ştefania Râşno-
vean a ocupat locul 3 la Ku-

mite echipe Shobu Sanbon 
16-17 ani, iar Bianca Popes-
cu a obţinut locul 3 la Ku-
mite individual Shobu Ippon 
16-17 ani, dar şi 2 medalii 
de aur la echipe Shobu Ippon 
16-17 ani.

La toate categoriile
Andreea Dancu s-a clasat 

pe poziţia a 2-a la Kata 14-15 
ani Wado Ryu şi a ocupat lo-
cul 5 la Kumite individual 
-60 kilograme. Maria Bră-
teanu a ocupat locul 4 la Ka-
ta individual 14-15 ani Wa-
do Ryu, respectiv locul 5 la 
Kumite individual -50 kilo-
grame. Petru Vacarciuc a ob-
ţinut argintul la Kumite in-

dividual 11-12 ani -1.55 me-
tri, dar şi la Kumite echipe 
rotativ 11-12 ani. Ava Ţichin-
delean a câştigat medalia de 
aur la Kumite 10 ani +1.45 
metri şi a ocupat locul 3 la 
Kata individual 10 ani. Lia-
na Ţuţuianu a ocupat locul 
1 la Kumite individual 9 ani 
Open. David Savu s-a clasat 
pe locul 5 la Kumite indivi-
dual 16-17 ani -55 kilogra-
me, iar Karla Lupu a ocupat 
locul 5 la Kata individual 
14-15 ani Wado Ryu.

România, victorie 
pe naţiuni

În cadrul aceluiaşi con-
curs, Roxana Bonta din Şu-

ra Mică, legitimată la CS 
Haiboku Sibiu, a cucerit ti-
tlul mondial la Kumite In-
dividual veterani B1 (41-50 
de ani), sub 60 de kilogra-
me, contribuind şi ea la vic-
toria pe naţiuni a delegaţi-
ei României.

România a câştigat din 
nou competiţia, cu 65 de 
medalii de aur, 49 de ar-
gint şi 47 de bronz, la un 
turneu la care au partici-
pat sportivi din 66 de fede-
raţii participante!

„Cu o imensă mândrie şi 
bucurie, vă felicit din toa-
tă inima pentru performan-
ţa extraordinară realizată 
de voi la Malmö! Aţi demon-
strat nu doar talent, ci şi 
dedicare, disciplină şi spi-
rit de echipă remarcabile, 
care ne-au adus din nou pe 
primul loc în clasamentul 
general al celor 66 de fede-
raţii participante (...)

Vă mulţumesc pentru că 
aţi reprezentat România cu 
atâta onoare şi pentru că 
aţi scris o pagină memora-
bilă în istoria karate-ului 
românesc. Sunt convins că 
acesta este doar începutul 
succesului unei noi gene-
raţii, a unui drum plin de 
realizări şi că veţi continua 
să ne uimiţi cu performan-
ţele voastre.

Felicitări încă o dată, cam-
pionilor! Sunt extrem de 
mândru de voi!”, a transmis 
preşedintele Federaţiei Ro-
mâne de Karate WUKF.

Karatişti de aur mondial
 15 medalii a cucerit Clubul Ippon Mediaş la Campionatul Mondial de Karate WUKF
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În anul 2021, Şcoala Gim-
nazială Avrig a fost acredi-
tată în cadrul programului 
Erasmus+ pentru o perioa-
dă de şapte ani, desfăşura-
tă între 1 martie 2021 şi 31 
decembrie 2027.

Proiectul european, având 
numărul de referinţă 
2020-1-RO01-KA120-S
CH-000095195, a primit o fi -
nanţare de 42.740 de euro 
pentru primii trei ani de im-
plementare. Până în prezent, 
în cel de-al patrulea an al 
proiectului, 21 de cadre di-
dactice au benefi ciat de mo-
bilităţi în mai multe ţări eu-
ropene şi din afara Uniunii 
Europene, precum Italia, Fin-
landa, Croaţia, Turcia, Sue-
dia şi Danemarca.

În Italia
În cadrul programului 

Erasmus+, un alt proiect va-
loros de formare a avut loc 
în Cagliari, Italia, în perioa-
da 23–28 iunie 2025, sub co-
ordonarea organizaţiei New 
Horizons Malta. Acest curs 
internaţional, intitulat „Ti-
me to Act – Non Formal Edu-
cation through In & Outdo-
or Methods to Empower Stu-
dents’ Active Participation”, 
a fost axat pe educaţia non-
formală şi pe metode inova-
toare indoor şi outdoor me-
nite să stimuleze participa-
rea activă a elevilor.

La acest curs au partici-
pat şi profesorii Menning Si-
mona, Jugărean Daniela şi 
Ciocan Constantin reprezen-
tând Şcoala Gimnazială 
Avrig, alături de cadre didac-
tice din mai multe ţări euro-
pene. Activităţile s-au desfă-

şurat pe durata a 36 de ore 
de formare intensivă, cu ac-
cent pe implicarea activă, co-
operarea între profesori şi 
dezvoltarea competenţelor 
pedagogice moderne.

Ateliere interactive
Participanţii au fost im-

plicaţi în ateliere interacti-
ve, sesiuni de învăţare în aer 
liber şi exerciţii de refl ecţie 
menite să crească nivelul de 
implicare al elevilor în pro-
cesul educaţional. Prin me-
todele nonformale propuse, 
cursul a evidenţiat cum poa-
te fi  crescută motivaţia ele-
vilor şi cum se pot crea con-
texte de învăţare efi ciente în 
afara clasei tradiţionale.

Experienţa de formare a 
fost completată de descoperi-
rea culturii italiene şi a ora-
şului Cagliari, oferind parti-
cipanţilor şi oportunităţi de 
relaxare, socializare intercul-

turală şi schimb de bune prac-
tici între profesori din diferi-
te sisteme educaţionale.

„O experienţă practică“
„Am participat la cursul 

Erasmus+ desfăşurat în Ca-
gliari, Italia, unde am explo-
rat metode nonformale şi e-
ducaţie outdoor pentru a sti-
mula implicarea activă a ele-
vilor. Activităţile au inclus 
ateliere de coeziune în grup, 
învăţare experienţială, gesti-
onarea confl ictelor, dezvolta-
rea empatiei şi lucrul în echi-
pă pe modelul Belbin. Am des-
coperit cum putem crea un 
«outdoor classroom» şi cum 
aceste metode contribuie la 
dezvoltarea competenţelor 
cheie pentru secolul XXI. A 
fost o experienţă practică, in-
spiraţională şi aplicabilă di-
rect în activitatea didactică”, 
au transmis reprezentanţii 
Şcolii Gimnaziale Avrig.

Experienţă Erasmus+ în Cagliari

Spectacolul fenomen 
al Teatrului Naţional 
„Radu Stanca” Sibiu – 
„Faust”, după J. W. 
Goethe, regia Silviu 
Purcărete, marchează 
în această toamnă o dublă 
aniversare: împlinirea a 18 
ani şi 300 de reprezentaţii.

18 ani de la premieră
Marţi, 15 iulie, ora 12:00, 

Naţionalul sibian a pus în vân-
zare biletele pentru toate re-
prezentaţiile „Faust” din anul 
2025, începând cu biletele pen-
tru spectacolele TNRS din lu-
na septembrie. „În 19 sep-
tembrie se împlinesc 18 ani 
de la premiera spectacolului 
Faust, moment la care am 
avut onoarea şi bucuria de 
a-l avea alături pe actualul 
Preşedinte al Republicii Fe-
derale Germania, Frank-Wal-
ter Steinmeier, pe atunci Mi-
nistru de Externe. În 1 no-
iembrie, Faust va ajunge la 
reprezentaţia cu numărul 
300, iar pentru publicul nos-
tru o să avem o surpriză, o în-
tâlnire cu echipa artistică a 
spectacolului”, a declarat Con-
stantin Chiriac, preşedintele 
Festivalului Internaţional de 
Teatru de la Sibiu şi directo-

rul general al Teatrului Naţi-
onal „Radu Stanca” Sibiu.

Cu casa închisă
De la premiera din septem-

brie 2007, an în care Sibiul a 
fost Capitală Culturală Euro-
peană, „Faust” s-a jucat de fi -
ecare dată cu casa închisă şi 
a atras iubitori de teatru din 
toate colţurile lumii.

A fost aplaudat în turnee 
internaţionale în Germa-
nia, Scoţia, Belgia, Slove-
nia sau Ungaria.

Opt noi 
reprezentaţii în 2025

„FAUST” se va juca în 
stagiunea de toamnă în ur-
mătoarele date: 6 septem-
brie, ora 19:00, 7 septem-
brie, ora 17:00, 19 septem-
brie, ora 19:00, 20 septem-
brie, ora 19:00, 3 octombrie, 
ora 19:00, 4 octombrie, ora 
19:00, 31 octombrie, ora 
19:00, 1 noiembrie, ora 19:00.

Reprezentaţiile au loc la 
Fabrica de Cultură – Sala 
Faust, din Sibiu, Strada Tri-

ajului 1-3, iar preţul unui bi-
let este 100 lei.

Spectacolul a înregistrat 
un nou record, absolut toate 
biletele, la toate cele 8 spec-
tacole din toamnă, fi ind epu-
izate în mai puţin de o jumă-
tate de oră.

120 de actori, premii 
şi recunoaşteri 
internaţionale

Un reper important al tea-
trului românesc de după 1989, 
producţia Teatrului Naţional 

„Radu Stanca“ Sibiu contribu-
ie semnifi cativ la promovarea 
valorilor culturale naţionale, 
precum şi la susţinerea unui 
dialog productiv între artiştii 
români şi cei europeni. Acest 
lucru a fost confi rmat prin pre-
miile obţinute, precum prin şi 
turneele întreprinse: Ofelia 
Popii – premiul pentru cea 
mai bună interpretare femi-
nină într-un rol principal şi 
Helmut Sturmer – premiul 
pentru cea mai bună sceno-
grafi e – Gala Premiilor UNI-
TER 2008, participare la Fes-
tivalul Goethe de la Frankfurt 
în 2008 şi la Festivalul Inter-
naţional de Teatru de la Edin-
burgh 2009 în selecţia ofi cia-
lă, Ofelia Popii – Herald An-
gel Award 2009, Premiul de 
Excelenţă – Gala Premiilor U-
NITER 2010.

„Emoţionant şi visceral“
„Faust“ e mai mult decât 

un spectacol de teatru. Emo-
ţionant şi visceral, „Faust“ îşi 
invită publicul la o experien-
ţă puternică despre cunoaşte-
re, credinţă, durere şi iubire. 
„Faust”-ul lui Silviu Purcăre-
te se distinge prin complexi-
tatea viziunii regizorale: este 
o experienţă extrasenzorială 

la graniţa dintre Pământ şi 
Iad, un peisaj amplifi cat prin 
proiecţii, muzică rock live, zeci 
de actori şi dansatori şi o co-
loană sonoră originală sem-
nată de Vasile Şirli.

Într-o hală industrială 
dezafectată

La baza acestui „Faust“ 
modern stă improvizaţia, tex-
tul lui Johann Wolfgang von 
Goethe constituind punctul 
de plecare pentru o compozi-
ţie teatrală de excepţie. Sce-
nariul spectacolului de la Si-
biu surprinde momentele 
esenţiale din textul lui Go-
ethe: pactul lui Faust cu Dia-
volul, patima lui Faust pen-
tru Margareta, noaptea Val-
purgiei şi ridicarea lui Faust 
la Cer. Producţia se remar-
că prin decor şi light design 
de o impresionantă forţă evo-
catoare, costume provocator 
sugestive, elegante sau bur-
leşti, muzică antrenantă sau 
copleşitoare cu efecte sonore 
adecvate ambianţei funam-
buleşti, proiecţii video inge-
nios articulate în arhitectu-
ra întregului demers scenic, 
creat monumental prin jocul 
a peste 120 de actori într-o 
hală industrială dezafectată.

„Faust” ajunge la majorat
¤ Spectacolul fenomen al TNRS Sibiu va marca, în toamnă, o dublă aniversare
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Lumea întreagă este o 
mărturie elocventă despre 
puterea şi mărirea lui 
Dumnezeu. Contemplând 
frumuseţile naturii, admi-
rând ordinea şi armonia 
din univers, Îl putem înţe-
lege pe „Domnul Cel tare 
şi puternic” (Ps. 23, 8).

Dreptmăritori creştini,
În Evanghelia de astăzi 

(n.r. – duminică 20 iulie), Îl 
vedem pe Mântuitorul apro-
piindu-Se cu milă de slăbăno-
gul din Capernaum, pe care 
l-a întărit cu puterea Sa tă-
măduitoare. Acesta, spre ui-
mirea tuturor, s-a ridicat în-
dată şi a plecat acasă sănă-
tos, spre a fi  o binecuvântare 
pentru familie, pe care de mult 
timp o împovărase prin nepu-
tinţa lui (Mt. 9, 6-8).

Prin minunea săvârşită, 
Hristos Domnul dovedeşte că 
a fost trimis de Dumnezeu în 
această lume, pentru ca să ier-
te şi să vindece. Dacă pe pă-
mânt a avut această putere, 
cu atât mai mult o are acum, 
când El este preamărit de-a 
dreapta Tatălui. Această mi-
nunată putere divină o revar-
să în noi pentru binele nostru 
sufl etesc şi trupesc.

Iubiţi credincioşi,
Primul motor cu energie 

solară produs de o fabrică de 
automobile avea putere nu-
mai să rotească un disc de plu-
tă. De atunci, s-au făcut pro-
grese pentru transformarea 

energiei razelor solare în ener-
gie electrică. Dar pare, totuşi, 
să fi e un timp destul de lung 
până vom putea conduce un 
automobil alimentat cu ener-
gie solară.

În timp ce ştiinţa care stu-
diază energia solară este în 
dezvoltare, noi, care suntem 
creştini, am putea să ne ba-
zăm pe un alt gen de energie: 
puterea Fiului lui Dumnezeu, 
despre Care Sfânta Scriptură 
ne spune că este în cer chiar 
acum şi este „mai presus de-
cât toată Începătoria şi Stăpâ-
nia şi Puterea şi Domnia şi de-
cât tot numele ce se numeşte, 
nu numai în veacul acesta, ci 
şi în cel viitor” (Efes. 1, 21).

Domn bun şi mare
Dumnezeul nostru este, aşa 

cum spune psalmistul, un 
Domn bun şi mare, Care „pe 

toate câte le-a vrut, le-a făcut 
în cer şi pe pământ” (Ps. 134, 
3-6). Dumnezeu este Stăpâ-
nul istoriei, Care cârmuieşte 
inimile şi evenimentele după 
bunul Său plac (Efes. 4, 17).

Înţeleptul Solomon Îi spu-
ne: „Tu, pururea ai putere ne-
mărginită” (Înţ. 11, 21), iar 
dreptul Iov mărturiseşte: „Ştiu 
că eşti atotputernic; nu este 
nici un gând care să n-ajungă 
pentru Tine faptă” (Iov 42, 2).

Spre înălţarea sufl etului
Lumea întreagă este o măr-

turie elocventă despre pute-
rea şi mărirea lui Dumnezeu. 
Contemplând frumuseţile na-
turii, admirând ordinea şi ar-
monia din univers, Îl putem 
înţelege pe „Domnul Cel tare 
şi puternic” (Ps. 23, 8).

În această privinţă, Beetho-
ven spunea: „Când privesc ce-

rul şi milioanele de sori care 
luminează de sus şi-şi urmea-
ză căile cu o precizie veşnică, 
sufl etul meu se înalţă către 
izvorul cel dintâi al acestor 
făpturi”.

Cu îndurare
Dumnezeu Îşi arată atot-

puternicia prin felul în care 
Se îngrijeşte de nevoile noas-
tre. El, Cel Atotputernic, ne 
dă înfi erea şi ne tratează cu 
îndurare, iertând păcatele 
noastre. „Tatăl a arătat – zi-
ce Sfântul Apostol Pavel – 
cât de covârşitoare este mă-
rimea puterii Sale între noi, 
cei ce credem, potrivit cu pu-
terea lucrătoare a tăriei Lui” 
(Efes. 1, 19).

De aceea, noi ne rugăm 
Dumnezeului Atotputernic, 
convinşi „că la Dumnezeu ni-
mic nu este cu neputinţă” (Lc. 
1, 37). Atotputernicul Creator 
este Atotţiitorul, adică Acela 
Care poartă o grijă delicată 
de lume şi de omul pus s-o stă-
pânească.

Putere nemărginită
De aceea, când avem tărie 

în lupta vieţii, când ne merge 
bine şi avem cele de trebuin-
ţă, nu trebuie să ne trufi m, fi -
indcă „puterea este a lui Dum-
nezeu” (Ps. 61, 11). Toate le 
datorăm atotputerniciei Sale 
părinteşti, care se împărtăşeş-
te fi inţelor create pentru ca 
acestea să crească în bine.

Puterea lui Dumnezeu es-
te nemărginită, şi El a promis 
că ne va da chiar această pu-
tere. „Nu te teme, căci Eu sunt 
cu Tine” (Is. 41, 10) – zice Dom-
nul. El vrea să ne fi e hrană 
pentru sufl et şi sănătate pen-
tru trup, cum a fost şi pentru 
slăbănogul din Capernaum.

Slabi şi păcătoşi
Este imposibil să povestim 

câtă putere poate să pună Pă-
rintele ceresc într-un om şi 
când această putere divină ne 
umple, slăbiciunea omeneas-
că nu mai este o piedică.

Când experimentezi acest 
lucru, nu poţi decât să-L prea-
măreşti pe Dumnezeu, zicând 
cu Sfânta Fecioară Maria: „Lu-
cruri mari mi-a făcut mie Cel 
Puternic şi sfânt este numele 
Lui” (Lc. 1, 49).

Noi trebuie să fi m convinşi 
că avem în cer pe Biruitorul 
iadului şi al morţii, pe Hris-
tos, Domnul slavei, Care vrea 
să vină în ajutorul nostru cu 
nemărginita Sa putere. Noi 

suntem slabi şi păcătoşi, El 
are putere şi vrednicie (cf. 
Apoc. 4, 11).

Exemple
Dacă suntem credincioşi 

Lui şi dacă ne vedem slăbiciu-
nile noastre, atunci atragem 
asupra noastră puterea lui 
Hristos (cf. II Cor. 12, 9). Es-
te posibil ca puterea din raze-
le soarelui să nu fi e răspun-
sul la nevoile de energie ale 
lumii, dar puterea Fiului lui 
Dumnezeu din cer este tot ce 
ne trebuie nouă, din punct de 
vedere spiritual.

Pentru a înţelege aceasta, 
voi da câteva exemple. Încă 
înainte de întrupare, Fiul lui 
Dumnezeu a fost alături de 
oamenii credincioşi, dându-le 
o mare putere. Despre David 
citim că a ucis un leu şi un urs 
cu mâna goală, iar despre Sam-
son afl ăm că a cărat în spate 
marile porţi ale cetăţii.

Vichentie din Spania
În Sinaxarul Bisericii, ni se 

istoriseşte că în timpul perse-
cuţiei lui Diocleţian (†305) a 
fost întemniţat, bătut şi ars cu 
făclii aprinse, diaconul Vichen-
tie din Spania. Simţind în el o 
forţă dumnezeiască, mărturi-
sea: „Nu cer, tiranule, să înce-
tezi a mă chinui, ci să-mi dai 
şi mai mari chinuri, că mai ta-
re este puterea lui Hristos ca-
re mă întăreşte, decât puterea 
ta care mă chinuieşte. Şi nu 
voi înceta a-L proslăvi pe Hris-
tos, adevăratul Dumnezeu”.

Bătut cu beţe de fi er aprin-
se, a fost băgat iarăşi în tem-
niţă, unde şi-a dat sufl etul în 
mâinile Domnului.

Puterea mamei
Noi avem încă un exemplu 

din zilele noastre. E vorba des-
pre o persoană care, într-un 
moment deosebit, afl ată în 
strâmtorare, a dovedit mare 
putere. Aceasta a fost doamna 
Gene Perrymann din Caroli-
na de Sud, care, în anul 1965, 
arăta prin experienţa ei că 
Dumnezeu dă tărie celor ce au 
nevoie. După ce copilul ei de 8 
ani a coborât să ia autobuzul 
spre şcoală, ea, care se afl a în 
balcon, a auzit un scârţâit de 
frână şi un ţipăt. A coborât în 
autostradă şi la o mică distan-
ţă de casă şi-a văzut copilul 
ghemuit dedesubtul maşinii, 
între una din roţile din spate 
şi rezervorul de benzină. Te-
mându-se că rezervorul va lua 
foc, ea, care era o femeie slabă 

şi mică de statură, sub 60 de 
kg, în disperare a ridicat par-
tea din spate a maşinii şi a îm-
pins în şanţ maşina, care avea 
greutatea de 1.000 de kg.

Protejaţi
Nu-i aşa că, uneori, ni se 

pare că nu avem puterea spi-
rituală şi fi zică pe care vrem 
să o avem? Nu ne luptăm oa-
re cu ideea de a-L iubi pe Hris-
tos cu tărie sau de a pune în-
ceput de viaţă nouă? Nu ni se 
pare uneori greu de-a trăi pen-
tru Dumnezeu acasă, la ser-
viciu, pe stradă, în birou, în 
pieţele publice şi pretutindeni 
în mijlocul semenilor noştri?

Atunci să ne dăruim în în-
tregime lui Hristos, Care are 
puterea să ierte păcatele şi să 
vindece neputinţele noastre. 
Să ne încredinţăm vieţile noas-
tre Lui, pentru a fi  încurajaţi, 
protejaţi şi întăriţi cu „pute-
rea slavei Sale” (Col. 1, 11).

Putem fi  ajutaţi întotdeau-
na, dacă ne încredinţăm Ace-
luia Care, prin Duhul Său, ne 
întăreşte în „omul cel lăun-
tric” (Efes. 3, 16).

Când puterea lui Dumne-
zeu lucrează în noi, avem pa-
ce în primejdii, suntem supuşi 
în necazuri şi răbdători în su-
ferinţe, îndurând cu blândeţe 
dispreţul sau contrazicerea.

Fiecăruia 
după trebuinţă

Într-adevăr, Dumnezeu dă 
o putere neaşteptată credincio-
şilor Săi, atunci când ei trec 
prin încercări deosebite, aşa în-
cât să nu ne mai recunoaştem 
sărmana noastră fi re. Cei slabi 
şi fricoşi ajung tari şi curajoşi, 
cei neînvăţaţi primesc înţelep-
ciune, cei muţi primesc cuvânt 
cu putere multă de la Fiul lui 
Dumnezeu, Care stă de-a dreap-
ta Tatălui cu putere infi nită şi 
poate să-i ajute pe cei ispitiţi 
sau încercaţi (cf. Evr. 2, 18).

Iubiţii mei,
Hristos este Emanuel, 

„Dumnezeu cu noi”, Dumne-
zeu tare, Domn al păcii, Care 
a spus: „Datu-Mi-s-a toată pu-
terea în cer şi pe pământ” (Mt. 
28, 18). Toate lucrurile din lu-
me sunt slabe şi neputincioa-
se în comparaţie cu El, valoa-
rea şi puterea cea mai mare 
din tot universul creat. Dacă 
rămânem în Hristos şi împli-
nim poruncile Lui, vom primi 
„putere de sus” (Lc. 24, 49) şi 
vom birui încercările şi obsta-
colele de pe acest pământ.

S-ar putea ca să nu fi e în-
totdeauna nevoie de putere fi -
zică. Uneori, poate avem nevo-
ie de o putere de voinţă supra-
naturală spre a birui ispita. Al-
teori, în viaţa noastră, poate să 
aibă loc o mare tristeţe care ce-
re putere emoţională.

Oricare ar fi  difi cultatea, 
Dumnezeu poate să ne dea 
putere să facem faţă greută-
ţilor vieţii, precum ne asigu-
ră psalmistul David când zi-
ce: „Domnul va da tărie popo-
rului Său” (Ps. 28, 11). Amin.

ÎPS Irineu 
Pop-Bistriţeanul

(Titlul şi intertitlurile 
aparţin redacţiei)

ACTUALITATEA EVANGHELIEI | Duminica a VI-a după Rusalii – Vindecarea slăbănogului din Capernaum

Puterea Fiului lui Dumnezeu
(săptămâna 18 – 24 iulie)

17 J Sf. Mare Mc. Marina; Sf. Ier. Eufrasie, episcopul Ionopolei
18 V †) Sf. Mc. Emilian de la Durostorum; Sf. Cuv. Pamvo
19  S Sf. Cuv. Macrina, sora Sf. Vasile cel Mare; Sf. Cuv. Die; 

Afl area moaştelor Sf. Cuv. Serafi m de Sarov
20  D †) Sfântul şi slăvitul Prooroc Ilie Tesviteanul. Duminica a 6-a 

după Rusalii; Ap. Romani 12, 6-14; al Sfântului: Iacob 5, 
10-20; Ev. Matei 9, 1-8 (Vindecarea paraliticului din 
Capernaum); a Sfântului: Luca 4, 22-30; glas 5, voscr. 6

21  L †) Sf. Cuv. Rafael şi Partenie, de la Agapia Veche; Sf. Cuv. 
Simeon şi Ioan Pustnicul; Sf. Prooroc Iezechiel

22  M †) Sf. Preot Mărturisitor Ilie Lăcătuşu; Sf. Mironosiţă şi în-
tocmai cu Apostolii Maria Magdalena; Sf. Cuv. Mc. Marcela

23 M Aducerea moastelor Sfantului Foca
24 J Sf. M. Mc. Hristina; Sf. Mc. Ermoghen

Calendar Creştin Ortodox

PUBLICITATE
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Piaţa este satul din mijlocul oraşului!Piaţa este satul din mijlocul oraşului!
Gusturile copilăriei le găseşti la noi!Gusturile copilăriei le găseşti la noi!

 Adresa: Calea Surii Mari nr. 16A (Piata Obor) 
 Email: offi ce@pietesibiu.ro  Telefon: 0269 / 210539

Consumaţi produse româneşti!
Consumaţi produse locale!

PUBLICITATE

Raluca Turcan a fost con-
fi rmată ca membru în noul 
Birou Executiv Naţional al 
PNL, în urma Congresului 
partidului. Ea este una din-
tre cele trei femei din cei 25 
de membri ai structurii de con-
ducere. „Mulţumesc Congre-
sului PNL pentru încrederea 
acordată şi pentru validarea 
mea ca membru în noul Birou 
Executiv Naţional.

Am onoarea să fi u una 
dintre cele trei femei care 
fac parte din noul Birou Exe-
cutiv Naţional, alături de 
alţi 22 de colegi dedicaţi, iar 
regiunea Centru are o voce 
puternică prin cei patru pre-
şedinţi de organizaţii cu re-
zultate solide.

Alături de colegii mei, voi 
sprijini cu toată convingerea 

viziunea preşedintelui Ilie 
Bolojan şi vom lucra strâns 
cu cei patru prim-vicepreşe-
dinţi – Cătălin Predoiu, Adri-
an Veştea, Ciprian Ciucu şi 
Nicoleta Pauliuc – pentru a 
reconstrui încrederea în in-
teriorul partidului.

Provocările sunt uriaşe, 
dar direcţia este clară: o gu-
vernare performantă, un 
PNL conectat la oameni, 
sprijinirea pe membri cu re-
zultate, care au ştiinţa şi pu-
terea de a lua decizii în in-
teres public”, a transmis Ra-
luca Turcan.

În cadrul Congresului 
PNL a avut loc validarea 
vicepreşedinţilor regionali 
şi a membrilor Biroului 
Executiv”, a transmis Rlu-
ca Turcan.

Pentru regiunea Cen-
tru, Ion Dumitrel a fost 
ales vicepreşedinte regio-
nal, iar Raluca Turcan de-
vine membru. (M. S.)

Turcan, în noul Birou Executiv Naţional

Mai sunt încă sate în care 
obiceiul zestrei primite 
de tânăra mireasă dăinuie, 
părinţii asigurându-se ast-
fel că fi ica lor va păşi cu 
dreptul în noua sa familie. 
Iar dacă în majoritatea 
cazurilor zestrea încape 
într-o ladă din lemn, 
la Dumbrăveni a fost nece-
sară transformarea unui 
coteţ de porci într-un spa-
ţiu ce însumează 150 de 
metri pătraţi, dezvăluie 
în reportajul săptămânal 
reprezentanţii CJ Sibiu.

Dragostea 
Coraliei Costea

Coralia Costea este fi ica 
preotului greco-catolic Ioan 
Solomon Costea şi are o ma-
re dragoste: „Am descoperit 
portul tradiţional pe când 
eram elevă a Şcolii Popula-
re de Artă din Sibiu. Maria-
na Anghel mi-a fost profesoa-
ră şi, pentru că trebuia să 
cânt pe scenă, aveam nevo-
ie de un costum popular. Am 
întrebat printre neamuri du-
pă o ie, o fustă, un pieptar. 
Şi de atunci nu m-am oprit”.

O dorinţă arzătoare
Pentru cine nu ştie, „du-

rigat” este cuvântul pe care 
locuitorii de pe Târnave îl 
folosesc atunci când spun 
despre cineva că-i merge ves-
tea: „În toate satele s-a du-
rigat că fata preotului din 
Dumbrăveni caută vechituri. 
Nu este sat de pe Târnava 
Mică sau Târnava Mare în 
care eu să nu fi  ajuns. De 
cele mai multe ori mergeam 
cu tata, pentru că atunci 
când mergi cu preotul, ai om 
cu tine”, spune Coralia des-
pre vremea în care cutreie-
ra aşezări din judeţele Si-
biu, Mureş şi Alba. Avea doar 
13 ani şi o dorinţă arzătoa-
re: „Visam la o colecţie care 
să reunească tot ceea ce oa-
menii de pe Târnave au mai 
frumos.”

Colecţie etnografi că
Aşa a apărut ideea unei 

colecţii etnografi ce. Costu-
me populare, ţesături, mo-
bilier, fotografi i, unelte, ce-

ramică şi orice găseai în 
casele şi bătătura bunici-
lor, au ajuns să formeze 
zestrea Coraliei Costea. Ca-
re zestre nu a mai încăput 
în garajul preotului.

„În curtea casei parohi-
ale se afl ă o anexă în care 
fostul preot a crescut porci. 
Ne-am mobilizat întreaga 
familie şi, după multă mun-
că, am transformat coteţe-
le în muzeu”, îşi aminteşte 
tânăra, care poartă multă 
recunoştinţă părinţilor: 
„Mi-au fost întotdeauna ală-
turi şi m-au înţeles pe de-
plin. Nu a fost nici uşor, nici 
ieftin. Le mulţumesc!”.

La Biserica 
greco-catolică

Biserica greco-catolică 
„Sfântul Nicolae” din Dum-
brăveni se afl ă pe strada 
Avram Iancu, la o aruncă-
tură de băţ de centrul ora-
şului. În spatele unei curţi 
mari, cu gazon şi pomi în-
grijiţi, pe o uşă din scânduri 
vechi, vegheată de hamuri 
roase de timp, stă scris „Zes-
trea fetei”.

În prag, Coralia Costea 
îşi aşteaptă vizitatorii cu 
un zâmbet larg pe chip: „Îmi 
aduc aminte de primul grup 
de copii veniţi în vizită. 
Eram emoţionată pentru că 

îmi doream să nu-i plicti-
sesc. Instant m-am gândit 
să fac analogii între trecut 
şi prezent. Le-am arătat ve-
chiul spălător şi le-am spus 
că aceasta era cabina de duş 
a bunicilor noştri. Au fost 
fascinaţi şi am continuat să 
fac aceste paralele. Copiii 
sunt curioşi şi sinceri, iar 
când vin aici uită de tele-
foane şi tablete.”

Specializată în etnologie
Absolventă a Facultăţii 

de Istorie din cadrul Univer-
sităţii „Babel Bolyai” din 
Cluj Napoca, Coralia Costea 
este specializată în etnolo-
gie: „Este un mit cum că por-
tul tradiţional românesc es-
te alb-negru. Am nenumă-
rate ii, cătrinţe sau piepta-
re cusute cu motive tradiţi-
onale la care s-a folosit aţă 
galbenă, roşie, verde sau vi-
şinie. În general, culori na-
turale”.

Apropiată sufl etului său 
este o ie veche: „A purtat-o 
sora străbunicii mele, o port 
şi eu. A fost printre primele 
obiecte ale colecţiei”.

În 2 încăperi şi un pod
Sunt peste 5.000 de măr-

turii ale bogăţiei şi diversi-
tăţii culturale de pe Valea 
Târnavelor, strânse în două 
încăperi şi un pod mansar-

dat din curtea casei parohi-
ale. „Zestrea fetei” nu este 
doar despre munca unui om, 
ci despre cei care continuă 
să trăiască prin mândrele 
straie purtate odinioară la 
ceas de sărbătoare. Sunt şi 
unelte ce încă poartă urme-
le palmelor truditoare ale 
celor ce au clădit case, şcoli 
şi locuri de rugăciune şi ca-
re au lucrat pământul pen-
tru a-şi îndestula masa. Toa-
te şi-au găsit un loc şi un 
rost. Fiecare duce o poveste 
şi, împreună, alcătuiesc zes-
trea bunicilor care nu mai 
sunt şi pe care nu trebuie 
să-i uităm.

Zestre bogată
Coralia Costea a aban-

donat păpuşile copilăriei 
spre a porni pe calea cea 
lungă a aducerilor – amin-
te. Cu fi ecare ie sau ulcică 
salvată din casele satelor 
de pe Târnave este mai 
aproape de visul său. Iar 
când îi va fi  sorocul la mă-
ritiş, cu mâna pe inimă va 
putea spune că zestre pre-
cum a ei nu mai are nimeni.

„Ţinându-i isonul, şi noi 
spunem cu certitudine că ju-
deţul Sibiu are oameni şi lo-
curi de poveste!“ – a postat 
Daniela Cîmpean, preşedinta 
Consiliului Judeţean Sibiu.

„Zestrea fetei“ de la Dumbrăveni
 Coralia Costea a strâns peste 5.000 de mărturii ale bogăţiei şi diversităţii culturale de pe Valea Târnavelor
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MULT MAI MULT DECÂT NIŞTE SIMPLE FIRIMITURI DE VIAŢĂ ADEVĂRATĂ (261) 
Distanţele terestre şi imagina-

re dintre Păcile drepte şi Războa-
iele nedrepte au devenit tot mai 
scurte. Între cele două posibilităţi 
existând, deopotrivă, un răgaz de 
timp şi unul de spaţiu. Dar şi de 
linişte, de odihnă, de prosperita-
te şi de făţarnică prietenie şi îm-
păcare dintre nervoşii conducă-
tori vremelnici ai respectivelor ţă-
ri şi popoare. După care foştii şi 
viitorii beligeranţi construiesc şi 
reconstruiesc, la ei, acasă, ceea 
ce au distrus adversarii. Ca apoi 
din nou să o ia de la capăt. Ca şi 
când ar fi  uitat că războaiele sunt 
rele şi păgâne, iar păcile Dumne-
zeieşti şi bune! Filozoful-poet ro-
mân Lucian Blaga (1895-1961) 
ne sfâtuia să nu ne certăm cu re-
stul oamenilor mai mult şi mai 
aspru decât cu noi înşine! Aşa-
dar, actualele războaie, precum 
şi cele viitoare, din întreaga lu-
me, fi -vor consecinţele catastro-
fale ale neascultării înţeleptului 
şi cumintelelui îndemn al unui 
erudit cărturar ardelean! Ca ur-
mare, în zadar se vor auzi, până 
departe, strigătele întârziate de 
disperare şi blestemele învrăjbi-
rilor reciproce, dacă ele n-au fost 
spuse şi înţelese la timpul potri-
vit de cei care ar fi  trebuit să le 
asculte şi să le priceapă!

Personal nu ştiu nici cine es-
te şi nici din care meleag arde-
lean vine purtătoarea numelui 
de Liliana BURAC. Ştiu, însă, 
că mi-a pus în cutia poştală stra-
dală a casei mele sibiene un plic 
netimbrat şi neştampilat poştal. 
L-am desfăcut şi am dat peste o 
minunată şi dumnezeiască poe-
zie, închinată memoriei mamei 
sale. Şi vă previn că, la fel ca şi 
mine, nu veţi rezista să nu lă-
crimaţi: ”Basmaua mamei şe-
dea-n cui,/O strâng la piept, 
că mama nu-i.../S-a dus să ră-
sădească flori/Într-o grădină 
după nori,/Şi-o tot aştept să 
vină iar/Dar în zadar.../S-a 
dus cu cât avea pe ea,/Nici o 
liscaie nu avea./Doar zâmbe-
tu-mpietrit pe faţă,/În pal-
me...faptele de-o viaţă/Şi-n 
poala sufletului său.../Boce-
tul meu.../Mereu o caut din 
priviri,/Prin drum, prin ca-
să, prin vecini/Şi uneori, mi-se 
pare/Că o zăresc în depărta-
re/Şi dau să ies în calea sa/
Dar nu e ea.../Unii mi-au spus 
că nu se poate/Să o zăresc în 
tot şi-n toate,/Că mama s-a 
tocmit la sfinţi,/Degeaba stau 
să-mi săr din minţi,/S-o uit 
că altfel e prăpăd.../Dar eu o 
văd.../Ba pune busuioc la grin-
dă,/Ba scutură un ţol din tin-
dă,/Ba-i cu găleata la fântâ-
nă,/Şi mă reped să-i iau din 
mână,/Dar până să ajung la 
ea.../Nu mai era”.

Tot mai triste constatări
*În vremea trecutei dicta-

turi politice din România, ta-
ţii, mamele şi buncii tinerilor de 
acum au construit fabici şi uzi-
ne; hidro, termo şi nuclearo-cen-
trale electrice; canale şi şantie-
re navale; combinate chimice şi 
siderurgice; a patra fl otă petro-
lieră şi de pesuit oceanic din lu-
me; fabrici de mobilă şi de in-
strumente muzicale; aeroporturi 
şi porturi fl uviale pe Dunăre şi 
pe litoralul Mării Negre; spitale 
şi dispensare medicale, şcoli şi 
grădiniţe; magazine comerciale 
şi fabrici de conserve; instalaţii 
automate de irigaţii agricole şi 
iazuri piscicole; întinse plantaţii 

viticole şi pomicole; linii de me-
trou, de căi ferate şi de tramva-
ie; şosele, viaducte şi tuneluri; 
cartiere orăşeneşti de blocuri cu 
sute de mii de apartamente. Iar 
după ce s-a instaurat în ţară 
aşa-zisa democraţie, fi ii şi nepo-
ţii acelor părinţi şi bunici au dis-
trus aproape tot ce au construit 
cei dinaintea lor. Aşa se face că, 
în ţara mea şi a ta, cititorule de 
gazetă, până şi aparenta uşoara 
odihnă de veci îi tot mai grea!

*O utopie a Uniunii Europe-
ne, respectiv aşa zisul multi-
culturalism modern. Nimic mai 
imposibil de realizat! Nici măcar 
la scară geografi că şi lingvistică 
mai redusă, cum ar fi : împăcarea 
corsicanilor cu francezii; a fl aman-
zilor belgieni cu ai lor valoni; a 
scoţienilor cu englezii; a bascilor 
cu spaniolii şi chiar a maghiari-
lor, secuilor şi ceangăilor cu româ-
nii. Cel mai bine e să-l laşi pe fi e-
care să trăiască sau să piară pe 
limba lui!

Din gândurile mele şi din în-
tâmplările răzleţe ale altor oameni 
(3)

*Mulţi dintre noi supravie-
ţuim nu numai prin propia 
noastră grijă de a trăi cât 
mai omeneşte cu putinţă, ci 
şi prin iubirea semenilor noştri. 
*Nimic nu-i uneşte mai mult pe 
oameni, decât râsul. *Nu fru-
museţea ne face să iubim, ci 
iubirea ne face să vedem frumu-
seţea. *Toţi ne gândim cum 
să schimbăm lumea în mai 
bine, însă foarte puţini încer-
căm să ne schimbăm pe noi din 
propria noastră iniţiativă. *Dum-
nezeu schimbă totul, nu şi pe 
sine, pentru că El nu are ce 
schimba! *Nu există măreţie 
fără simplitate.*Copiii vin 
direct de la Dumnezeu. *O i-
dee minunată: Dumnezeu e lu-
mina, iar omul e fiinţa care ab-
soarbe lumina. *Cel mai feri-
cit om este acela care face fe-
riciţi un număr cât mai ma-
re de oameni. *Toate femeile 
fericite seamănă între ele. Fi-
ecare femeie nefericită este ne-
fericită în felul ei. *Bunătatea 
înfrumuseţează viaţa, împă-
când toate neînţelegerile. Ea lim-
pezeşte ceea ce este tulburat, 
uşurează ceea ce e greu şi înve-
seleşte ceea ce e trist. *În copi-
lărie dorim totul, în tinereţe 
şi la maturitate doar ceva anu-
me, iar la bătrâneţe, nimic. *Ide-
alurile în viaţa omului sunt 
asemănătoare cu stelele că-
lăuzitoare de pe bolta Ceru-
lui. *Pentru propii lor copii, 
mamele sunt şi fermecătoare şi 
venerate. *Nu fă rău şi aces-
ta va înceta să mai existe. 
*Atunci când adevărul nu ne 
arată ce trebuie să facem, el 
ne spune ce nu trebuie să fa-
cem! *De la cuminţenia ace-
lui pământ arat şi cultivat 
al bunicilor şi părinţilor mei 
ţărani-plugari ardeleni, am 
învăţat că a fi înţelept înseam-
nă nu numai să ştii când şi un-
de să te opreşti, ci şi ceea ce e 
permis şi interzis în viaţă! *Ne 
aflăm în acel anotimp văra-
tec, atunci când perechile de 
berze albe se pregătesc să în-
cheie greaua şi riscanta lor în-
deletnicire de a-şi hrăni şi adă-
pa puii din cuiburi cu ciocurile 
lor lungi şi ascuţite, mereu as-
tâmpărându-le neistovita lor 
foame şi sete. Şi ca şi până acum, 
ele îşi împart îndatoriile de pă-

rinţi în mod egal, între femelă 
şi bărbătuş. Iar de teama ca nu 
cumva păsările prădătoare şi 
rău voitoare să le strice cuibu-
rile, le păzesc zi şi noapte, pâ-
nă când îşi învaţă puii să zboa-
re, pregătindu-i pentru lungul 
şi anevoiosul drum autumnal 
spre caldele şi îndepărtatele ţă-
ri ale Asiei şi Africii. *Fecio-
rul-şomer, mai înainte de a 
pleca din nou la lucru în lu-
mea largă, le spunea celor ai 
casei copilăriei sale: ”Dragii mei 
părinţi, fraţi, surori şi bunici, 
vă rog să nu mai plângeţi, în-
tăriţi-vă doar inimile pentru că 
nu se ştie când şi cum mă voi 
reîntoarce Acasă! *Priviţi-l pe 
cocoş cât este el de mândru 
atunci când umblă ţanţoş 
printre găinile din ograda 
casei oricărui gospodar! Nu-
mai la ce va păţi la bătrâneţe 
nu-i stă gândul! Se comportă 
precum fudulul bărbat tânăr! 
*Cu puţini lei româneşti şi 
cu multă bucurie mi-am cum-
părat o noapte de tihnită o-
dihnă în casa unor vrednici 
ţărani-oieri dintr-un vechi 
sat românesc al Mărginimii 
Sibiului. Numele gazdelor me-
le regăsindu-se în expresiva 
pur-românească: ”Oameni de o 
aleasă Omenie”! *Cel mai ade-
vărat şi frumos lucru care 
s-a spus vreodată despre obli-
gaţiile actualei generaţii de 
tineri glăsuieşte astfel: „Pă-
mântul românesc este luat cu 
dobândă de către generaţiile de 
azi, pentru generaţiile viitoa-
re”. *Mereu rămân încântat 
atunci când descoper, prin 
lectură, că o anumită carte es-
te mult mai mult decât o sim-
plă carte, sau orice altă tipări-
tură. *Aţi observat că tot mai 
des nimeni nu mai caută pe 
nimeni?! *Călătorule grăbit 
şi trecător prin această în-
câlcită lume în care trăim, 
opreşte-te o clipă pentru a-ţi 
număra şi măsura paşii vieţii 
tale! Indiferent dacă ei sunt 
mulţi sau puţini, mici sau ma-
ri, domoli sau apăsaţi, lini sau 
zgomotoşi. Şi chibzuieşte cum 
e mai bine, după care porneşte 
din nou la drum. *Ca să ne pu-
tem da seama cât de frumos 
şi de misterios este întuneri-
cul întunecos al nopţilor, 
avem nevoie de lumina stinghe-
ră a Lunii şi de sclipirea scân-
teietoare a stelelor de pe bolta 
înaltă a Cerului, acoperit cu pu-
ţini nori călători! *Câteodată 
şi oamenii răi sunt buni. Şi 
invers: cei buni sunt răi. 
*Cândva, de mult de tot, plă-
cinta ţărănească cu mere ră-
zuite şi parfumate cu îmbie-
torul gust şi miros al prafu-
lui de scorţişoară, era prefe-
rata copilăriei şi bătrâneţei bu-
nicii mamei mele, iar acum es-
te poftită de bătrâneţea mea şi 
de tinereţea nepoţilor şi stră-
nepoţilor mei. *Dacă vrem să 
nu avem şi mai multe triste 
dezamăgiri în viaţă, atunci 
să încercăm a ne obişnui cu ade-
vărul adevărat care spune că 
dacă n-ai ce-ţi place, să-ţi pla-
că ce ai! *O tot mai neplăcu-
tă constatare meteorologică: 
Tot mai des se întâmplă să fie 
frig primăvara şi vara, iar cald 
toamna şi iarna. *Dacă nu te 
pricepi, iar pe deasupra mai 
eşti şi neharnic, atunci fă ce 
fac şi alţii ca tine. Adică: stai, 

nefăcând nimic! *Multă vreme 
a fost un om tare vrednic, nu-
mai că viciile de tot felul l-au 
făcut să semene cu o fântână 
adâncă, întunecată şi secată. 
*Cele mai vremelnice şi tre-
cătoare mărturii ale existen-
ţei noastre pe pământ sunt 
urmele paşilor noştri adân-
ciţi în albul zăpezilor întâr-
ziate ale iernilor-primăvă-
ratice, precum cele puţine din 
anii trecuţi. *Sunt tot mai mul-
ţi oameni pe acest Pământ 
care n-au ochi ca să vadă, 
nici urechi ca să asculte şi nici 
minte ca să priceapă. *O posi-
bilă minune de bună convie-
ţuire socială între oameni 
s-ar putea produce doar 
atunci când bogatul îl roa-
gă pe omul sărac să primeas-
că fără teamă şi ruşine da-
rul său.*O vorbă româneas-
că, plecată din gurile bătrâ-
nilor din vechime şi ajunsă 
până la noi chiar acum, când 
avem cea mai mare nevoie de în-
ţelepciunile sale: Mai bine să 
pierzi o şa, decât calul de sub 
ea. Este nu numai cazul ucrai-
nenilor şi ruşilor, dar şi al altor 
popoare ale lumii, între care şi 
cel român. *Trec anii peste noi, 
timpul nu mai vine-napoi. Ni-
ciodată timpul n-a fost în stăpâ-
nirea omului, ci bietul om sub 
voia timpului. Aşa se face că nu 
timpul trece, ci noi trecem prin 
timp. *Când ajungeţi în cimi-
tirile mormintelor alor voş-
tri părinţi, bunici, fraţi, su-
rori, rude, prieteni şi cunos-
cuţi încercaţi să ascultaţi şi să 
înţelegeţi ecoul vorbelor neros-
tite şi glasurile neauzite ale ce-
lor care au fost şi acuma nu mai 
sunt! Astfel, nu numai că vă veţi 

aduce aminte de ei cu mult drag, 
dar vă va apărea în faţa ochilor 
imaginea chipului lor blând. *De 
necrezut, dar să ştiţi că ne-
cazurile vieţilor oamenilor 
mi-au obişnuit ochii să poa-
tă plânge fără lacrimi. Şi ce 
greu îmi este acum când tot mai 
des avem motive să plângem cu 
lacrimi adevărate!! Dar de unde 
să le iau pe ale mele, că am plâns 
şi ultima dintre ele! *O spusă 
întratât de adevărată precum 
povestea cu dealurile şi coli-
nele care mereu stau la poa-
lele munţilor! Invariabil, râu-
rile continuă să îşi trimită ape-
le în jos, nu în sus, spre albiile 
fluviilor care se varsă în imen-
sitatea mărilor şi oceanelor lu-
mii. Bănuiesc că de întâmplat 
invers, se va întâmpla doar la 
sfârşitul lumii! Numai noi, oa-
menii Pământului, am fost şi am 
rămas extrem de nestatornici şi 
de diferiţi, unii faţă de alţii. *Pe 
Crucile de la căpătâiul mor-
mintelor Eroilor Patriei me-
le stau scrise prenume pur 
româneşti, iar cele mai des re-
petate sunt: Ion, Ilie, Constan-
tin, Gheorghe, Nicolae, Viorel, 
Ilarie, Lisandru, Marin, Grigo-
re, Vasile, Dumitru şi Aurel *Ui-
tându-mă la tabloul cu chipul 
prea de timpuriu obosit şi îmbă-
trânit al lui Mihai EMINESCU 
(1850-1889) m-am surprins vor-
bind de unul sigur, zicând: Da-
că Tu nu erai şi Domnul Sfânt, 
de mult se alegea praful şi de 
micimea Ţării mele; Şi de fru-
museţea limbii române; Şi de 
credinţa noastră străbună! Doar 
poezia Ta ne mai dă o fărâmă 
de speranţă, de îmbărbătare şi 
de alinare!

Ioan Vulcan-Agniţeanul 

Tot urcând şi coborând pe întortocheata scară a vieţii, omul din imaginea alătu-
rată a păşit, de curând, peste cea de-a 90-a treaptă a vieţii sale, mărturisind că 
este plugar, grădinar şi îngrijitor de animale din născare, iar de mai bine de şase 
decenii radioreporter şi gazetar din întâmplare. Răstimp în care, străbătând uliţe 
şi hotare de sate şi cătune a rămas încântat de oamenii care purtau în glasurile 
lor melodicitatea graiului românesc, care se îmbrăcau în frumuseţea straielor ţă-
răneşti şi se îmbunau din înţelepciunea slujbelor religioase şi cântărilor biseri-
ceşti. Apoi, toate aceste amintiri le-a adăpostit în cuvintele-cuvântătoare ale unui 
simbolic ciclu de scrieri gazetăreşti, semnat: Ioan Vulcan-Agniţeanul.
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ESTE BINE SĂ ŞTIŢI

POVESTIRI CU TÂLC 

Păr frumos în mod sănătos
Dacă nu aveţi timp prea mult să ieşiţi mai des din ca-

să şi să ajungeţi într-un salon de frumuseţe nu este o tra-
gedie. Există bineînţeles şi în casă câteva soluţii pentru a 
avea un păr de invidiat. Cu ajutorul unor produse de ca-
litate, de multe ori cu bogat conţinut de plante sau total 
naturale, puteţi obţine rezultate spectaculose.

Afl ă ce tip de tratament se potriveşte părului tău
În cazul în care doriţi să aveţi un păr frumos şi sănă-

tos şi aţi încercat până acum tot felul de metode pentru 
a-l obţine, dar încă nu aţi reuşit, câteva sfaturi simple v-ar 
putea ajuta.

Specialiştii spun că dacă părul dumneavoastră are un 
aspect îmbâcsit indiferent cât de des vă spălaţi, ar trebui 
să folosiţi la clătire puţin oţet de mere cu miere, diluat cu 
apă. Părul va fi  degresat complet şi nu va mai fi  nevoie de 
spălare zilnică.

Aspectul părului va fi  în mod evident îmbunătăţit dacă îl 
veţi clăti cu o infuzie de frunze de ceai. Puteţi alege ce ceai 
doriţi, dar tineţi cont că muşeţelul îi va conferi o tentă des-
chisă. Ceaiul vă curăţă foarte bine părul de impurităţi.

Pentru clătitul părului este adesea folosită berea. Se 
face însă o diluţie de 3 linguri de bere cu o jumătate cană 
apă. Rezultatul este destul de evident. Berea este potrivi-
tă şi pentru păstrarea permanentului.

Pentru un păr mătăsos şi uşor de pieptănat, specialiş-
tii recomandă extractul de henna care este cel mai efi ci-
ent. Vă puteţi face singuri propriul balsam amestecând 
henna cu lapte bătut, ou şi zeamă de lămîie. Acesta se apli-
că pe păr şi se lasă să acţioneze 45 minute.

Folosiţi uleiurile naturale ca ricinul şi uleiul de cocos în ca-
zul în care doriţi să aveţi un păr mai lung şi mai sănătos. Ule-
iul de cocos se aplică pe pielea capului şi pe toată lungimea fi -
rului de păr cu ajutorul unui tampon, apoi înfăşuraţi capul 
într-un prosop udat cu apă fi erbinte. Lăsaţi să acţioneze ule-
iul cam 10 minute sau chiar mai mult în funcţie de timpul pe 
care îl aveţi la dispoziţie şi apoi spălaţi cu şampon.

Uleiul de cocos ajută şi la îmbunătăţirea circulaţiei sân-
gelui la nivelul scalpului. La fel de bun este şi uleiul de 
jojoba sau de migdale dulci.

Pentru prevenirea căderii părului folosiţi uleiul de măs-
line. Aceasta este recomandat şi în cazul părului uscat. 
Pentru hidratarea şi strălucirea părului puteţi folosi chiar 
şi maioneza lăsată să acţioneze câteva minute sub un pro-
sop de baie şi apoi şamponaţi bine.

Părul uscat, subţire şi care se despică frecvent va de-
veni mai sănătos dacă veţi consuma spanac, salată verde, 
ceapă verde, brocolli etc.

Tot pentru părul deteriorat vă recomandăm masca de pas-
tă din avocado cu ou, aplicată pe părul ud. Avocado este bo-
gat în vitamina A, acizi graşi şi minerale care vor reda stră-
lucirea părului. Lăsaţi masca 20 minute şi clătiţi bine de câ-
teva ori. Repetaţi tratamentul o dată pe săptămână în cazul 
părului deteriorat şi o dată pe lună pentru părul sănătos.

Gălbenuşul de ou crud va oferi părului toate proteine-
le de care are nevoie, deci masaţi-vă părul cu ou bătut bi-
ne. După câteva minute clătiţi cu apă călduţă, nu fi erbin-
te pentru a nu se coagula şi a îngreuna clătirea părului. 

REŢETA SĂPTĂMÂNII

FABULA SĂPTĂMÂNII

Păunul care se plânse zeiţei 
Un păun se duse la o zeiţă să se plângă de urâţenia 

glasului său. 
– Nu e drept! făcu el. Privighetoarea, o pasăre neîn-

semnată, cântă ca nimeni alta, pe când eu am un glas 
care stârneşte râsul.

– Taci, pasăre fără minte! Privighetoarea cântă frumos, 
papagalul poate vorbi ca oamenii, şoimul zboară ca o să-
geată, dar nimeni, vezi tu, nu este împodobit ca tine!

Morala acestei fabule: Să fi m mulţumiţi de calităţile 
noastre şi să nu le privim cu invidie pe ale altora.

File de muşchiuleţ în sos cu miere
Ingrediente: 800 gr. muşchiuleţ de porc, 2 banane, ulei 

de măsline (merge şi universal), 100 gr. miere de albine, 3 
chile sau un baghet proaspăt.

Mod de preparare: Carnea se taie în feliuţe şi apoi 
bucăţele mici. Se încinge uleiul de măsline în wok sau 
într-o tigaie obişnuită şi se rumeneşte carnea la foc me-
diu. Când este aproape gata, se adaugă bananele tăiate 
rondele, iar imediat după aceea se adaugă şi mierea. Se 
lasă până se obţine un sos de consistenţa unui sirop mai 
gros, având însă grijă ca în tot acest timp (până scade 
sosul) să întoarceţi periodic bucăţelele de carne şi să le 
stropiţi cu sos din tigaie. Poftă bună.

Bilanţul
Un călugăr bătrân, după ce şi-a învăţat ucencii timp 

de mai mulţi ani tainele spiritului, i-a trimis în lume 
să împărtăşească ceea ce au învăţat.

După zece ani de misiune printre oameni, trei dintre 
ucenici s-au întors să-şi viziteze maestrul. Acesta îşi 
trăia ultimii ani ţintuit într-un pat din cauza unei boli 
de picioare.

Fiecare începu să povestească ce făcuse în ultimii ze-
ce ani: „Eu, zise primul cu mulţumire de sine, am scris 
zece cărţi şi le-am vândut într-o mulţime de exempla-
re. – Ai umplut aşadar, lumea de hârtie, zise bătrânul.

- Eu, luă cuvântul al doilea la fel de satisfăcut de el 
însuşi, am ţinut multe predici în faţa a mii de oameni. 
– Tu ai umplut lumea de vorbe, răspunse duhovnicul.“

Al treilea ucenic, începu să desfacă un pachet şi scoa-
se din el o pernă: „Eu părinte, ţi-am adus această per-
nă ca să ai de ce să-ţi sprijini picioarele când te dor. – 
Tu, zise bătrânul călugăr, tu l-ai găsit pe Dumnezeu.“

Adevărul e că cel mai corect bilanţ pe care omul şi-l 
poate face din când în când nu este să-şi contabilizeze 
realizările, ci să se cerceteze cât de capabil a fost să îm-
partă iubire în jurul lui.

Calendarul târgurilor din Judeţul Sibiu 
în perioada 18 - 24 iulie 2025

Săptămânale generale
• Sâmbăta – Sibiu - Profil agroalimentar Piața Volan-

tă Transilvania Sibiu Sibiu, Str. Octavian Goga nr. 1 – par-

carea interioară

• Marțea, Vinerea, Duminica  - Sibiu - Târgul Obor

• Joia – Mediaș

• Vinerea – Agnita 

• Joia, Sâmbăta, Duminica - Cisnădie

Specializate
• 21 iulie - Biertan (Târg general)
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ANUNŢ DE ANGAJARE

APĂ CANAL SIBIU  S.A. 
Angajează pentru :

SERVICIUL PRODUCŢIE

 Inspector Protecția Mediului – 1 post

Cerințe

-studii superioare în domeniul mediului;
- minim 2 ani experiență în activități de protecția mediului (cunoașterea legislației pri-
vind protecția mediului);

-cunoștințe operare PC;
-permis auto cat. B.

Cererile tip de participare la concurs se completează și se depun online la adresa de 
mail personal@apacansb.ro sau la sediul societăţii, str. Eschil nr.6, Serv.Resurse Umane, 
împreună cu CV, copie  diplomă studii și adeverinţa medicală de la medicul de familie, pâ-
nă la data de 21.07.2025. Relaţii suplimentare la tel. 0269/ 222916(int.117 sau 166). 

ANUNŢ DE ANGAJARE

APĂ CANAL SIBIU S.A.
Angajează pentru :

SECTOR MĂRGINIME – SĂLIŞTE

Maşinist la maşini pentru terasamente -1 post

Cerințe
-permis conducere categ. C, E, sau minim categoria Tr.;
-experienţă în domeniu minim 3 ani.

Cererile tip de participare la concurs se completează și se depun online la adresa de e-
mail personal@apacansb.ro sau la sediul societăţii, str. Eschil nr.6, Serv.Resurse Umane, 
împreună cu CV, copie  diplomă studii și adeverinţa medicală de la medicul de familie, pâ-
nă la data de 18.07.2025. Relaţii suplimentare la tel. 0269/ 222916 (int.117 sau 166).

ANUNŢ DE ANGAJARE

APĂ CANAL SIBIU S.A.
Angajează pentru :

SECTOR MĂRGINIME – Sălişte

INSTALATOR – 1 post

Cerinţe

- Califi care în meseria de instalator;
- Capacitate de comunicare și lucru în echipă;
- Disponibilitate pentru muncă de teren.

Cererile tip de participare la concurs se completează și se depun online la adre-
sa de mail personal@apacansb.ro sau la sediul societăţii, str. Eschil nr.6, Serv.Re-
surse Umane, împreună cu CV, copie  diplomă studii și adeverinţa medicală de la 
medicul de familie, până la data de 18.07.2025. Relaţii suplimentare la tel. 0269/ 
222916 (int.117 sau 166).

ANUNŢ DE ANGAJARE

APĂ CANAL SIBIU S.A.
Angajează pentru :

SUCURSALA FĂGĂRAŞ

INGINER APĂ UZATĂ - 1 POST

Cerinţe
- studii superioare tehnice;
- experienţă în domeniu minim 3 ani;
- cunoștinţe tehnice specializate în ingineria mediului, gestionarea apelor uzate și nor-

mele de protecţie;
- capacitate de comunicare și lucru în echipă, capacitate de analiză și sinteză;
-capacitate de organizare, planifi care și acţionare strategică;
- disponibilitate program prelungit;
- permis de conducere cat. B.

Cererile tip de participare la concurs se completează și se depun online la adresa de mail 
personal@apacansb.ro, la sediul societăţii din Sibiu, str. Eschil nr.6 – Serv.Resurse Uma-
ne sau la Sediul Sucursalei din Făgăraș, împreună cu CV, copie diplomă studii și adeverin-
ţă medicală de la medicul de familie, până la data de 27.07.2025. Relaţii suplimentare la 
tel. 0269/ 222916 (int.117 sau 166).

ANUNŢ DE VÂNZARE 

autoutilitară N2 cu macara, marca MAN, 

tipul TGL 12.180, capacitate cilindrică 4580 

cmc, culoare ALB - ROȘU, înmatriculată, an 

fabricație 2012, rulaj: 216.817 km, 

macara tip PK175008, nr. fabricaţie 

100150856/2012, Sn 7,3 t, lungime braţ 8 m.

Preț: 170.000 lei.

Informații suplimentare: tel: 0720 110 130 

email: piete@sibiu.ro.

PIEȚE SIBIU S.A. 

VINDE 

ANUNŢ PUBLIC

INDEPENDENTA SA anunţa publicul interesat a-
supra depunerii solicitării de emitere a acordului 
de mediu pentru proiectul – Construire hală pro-
ducţie și spaţii de depozitare și anexe tehnicosoci-
ale aferente, sistematizare verticală, semnalistică 
faţade, post de transformare, branșamente utili-
tăţi, împrejmuire teren și organizare de șantier – 
propus a fi amplasat în municipiul Sibiu, str. Stefan 
cel Mare, intravilan, CF 128560, judeţul Sibiu. In-
formaţiile privind proiectul propus pot fi consulta-
te la sediul ANMAP – Direcţia Judeţeană de Mediu 
Sibiu, str. Hipodromului, nr. 2A, în zile de luni-joi 
între orele 8,00-16,30 si vineri 8,00-14,00. Obser-
vaţiile publicului se primesc zilnic la sediul ANMAP 
– Direcţia Judeţeană de Mediu Sibiu.

ANUNŢ LICITAŢIE PUBLICĂ

Primăria Tălmaciu cu sediul în Orașul Tălmaciu, Cod 
identificare fiscală 4270732, strada Nicolae Bălcescu, 
nr. 24, tel. 0269/555401, e-mail urbanism@talma-
ciu.ro, organizează în data de 19.08.2025 ora 10:00, 
în biroul Urbanism din cadrul Primăriei Orașului Tăl-
maciu, str. Piaţa Textiliștilor, nr. 17, licitaţie publică 
deschisă pentru vânzarea:

Imobilului- teren, în suprafaţă de 22 mp, înscris în 
CF 100602 , nr. cad.100602, aparţinând domeniului 
privat al Orașului Tălmaciu, situat în Tălmaciu, str. Ale-
ea Castanilor, Nr. FN.

Documentaţiile pentru licitaţie se pot achiziţiona 
de la adresa susmenţionată până în data de 05.08.2025, 
ora 12:00, pentru suma de 100 lei (se achită la casi-
eria instituţiei).

Data limită a depunerii ofertei este de 12.08.2025 
ora 12:00, oferta care se depune la registratură, din 
cadru Primăriei Orașului Tălmaciu.

Anunţul a fost trimis în vederea publicării la data 
de 15.07.2025.

Eventualele litigii vor fi soluţionate de instanţele 
de judecată competente.
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Peste 80 de boxeri din Ro-
mânia, Italia, Germania şi Slo-
venia se vor înfrunta la Sibiu, 
în perioada 30-31 august, la 
prima ediţie a Cupei Sibiene 
de Box, organizată la Stadio-
nul Luceafărul cu intrare gra-
tuită pentru spectatori.

Mesajul Consiliului Ju-
deţean Sibiu:

„CUPA SIBIANA DE BOX 
2025 – Ediţia 1

Consiliul Judeţean Sibiu 
sprijină, prin Agenda Sport 
2025, desfăşurarea primei 
ediţii a Cupei Sibiene de Box, 
un eveniment sportiv dedi-
cat performanţei, tinerelor 

generaţii şi promovării bo-
xului ca sport olimpic.

Organizat de ACS Pugi-
listic Sibian, proiectul re-
uneşte peste 80 de sportivi 
legitimaţi, din cluburi de 
box din Sibiu, din ţară şi 
din străinătate (Italia, Ger-
mania, Slovenia). Meciu-
rile vor avea loc pe parcur-
sul a două zile intense, cu 
patru gale de box, inclu-
zând calificări, semifinale 
şi finale.

Evenimentul contribuie la:
¤ susţinerea sportului de 
performanţă pentru copii, 
juniori şi seniori;

¤ promovarea incluziunii şi 
a egalităţii de şanse în sport;
¤ consolidarea relaţiilor în-
tre cluburile sibiene şi ini-
ţiativele pentru înfi inţarea 
Asociaţiei Judeţene de Box;
¤ promovarea boxului ca in-
strument educaţional an-
ti-bullying.

Vă aşteptăm în tribune să 
susţinem împreună perfor-
manţa sportivă, fair-play-ul 
şi viitorul boxului sibian!

30-31 august 2025
Stadionul “Luceafărul” 

Sibiu.
Intrarea este liberă!”.

Box la Stadionul Luceafărul
Institutul de Cercetări 

Socio-Umane Sibiu are mo-
tiv de mândrie: o colegă a 
reuşit o performanţă nota-
bilă la o competiţie monta-
nă cu 2.000 de participanţi 
din masivul Mont Blanc.

Valentina-Roxana Cruci-
at, de la Institutul de Cerce-
tări Socio-Umane Sibiu, a ob-
ţinut o performanţă remar-
cabilă la Gran Trail Courma-
yeur, una dintre competiţii-
le de alergare montană cele 
mai importante din Europa. 
Concursul s-a desfăşurat pe 
12 iulie în masivul Mont 
Blanc din Alpii italieni.

Sibianca a parcurs dis-
tanţa de 55 km (efectiv 
51,4 km) în 9 ore, 11 mi-
nute şi 35 de secunde, ocu-
pând locul 19 la femei şi 
locul 6 la categoria ei de 
vârstă. Performanţa este 
cu atât mai impresionan-
tă cu cât la start s-au ali-
niat peste 500 de alergă-
toare, într-o competiţie ca-
re a adunat în total circa 
2000 de participanţi.

Cercetare şi caracter 
pe trasee alpine

Gran Trail Courmayeur 
se remarcă prin valorile pe 

care le promovează: respec-
tul faţă de om şi natură, 
solidaritatea între compe-
titori, iar organizatorii nu 
oferă premii în bani. Este 
o cursă care testează nu 
doar rezistenţa fi zică, ci şi 
inteligenţa şi tăria de ca-
racter ale participanţilor.

Colegii de la Institutul 
de Cercetări Socio-Umane 
Sibiu se mândresc că in-
stituţia lor performează nu 
doar în sfera ştiinţifică, ci 
şi în sport, prin această re-
alizare notabilă a cercetă-
toarei Valentina-Roxana 
Cruciat.  (M. S.)

Pe 6 la Gran Trail Courmayeur

David Ignat (BLACK 
RYDERS Sibiu) continuă 
lupta pentru titlul naţio-
nal la Clasa EXPERT. În 
weekend, în etapa a 4-a a 
Campionatului Naţional 
de Hard Enduro al 
României 2025, s-a clasat 
pe 2, după Justin 
Elizondo (ACS 
Tourmount). Întrecerea 
denumită Ditrocks a avut 
loc în localitatea Ditrău, 
din judeţul Harghita, 
între 11 şi 13 iulie.

Dan GREAVU

Învingătorul la clasă e 
campion naţional în Cos-
ta Rica şi s-a folosit de pri-

lej pentru un antrenament 
dur înaintea participării 
la Red Bull Romaniacs, 
programat în perioada 
22-26 iulie.

După victoria din runda 
precedentă, de la Zărneşti, 
sibianul de 18 ani a termi-
nat pe primul loc prologul, 
dar a fost nevoit să se mul-
ţumească în cele din urmă 
cu poziţia secundă, venind 
în fi nal la mai bine de 17 mi-
nute în spatele învingătoru-
lui. Ziua decisivă a fost a 2-a 
(prima de cursă), când cam-
pionul din Costa Rica s-a des-
curcat mai bine pe pantele 
abrupre ale Ditrăului, ex-
trem de lungi şi solicitante 

fi zic. Justin Elizondo a în-
cheiat în 3h:03,21, faţă de 
3h:14,33, timpul lui David, 
care a devansat în această 
etapă rideri extrem de talen-
taţi din Noua Zeelandă, Bul-
garia, Germania, Ungaria, 
Polonia, Austria, Spania, dar 
şi din ţară. Sibianul s-a ales 
cu 100 de puncte importan-
te în clasamentul general.

Tot la Clasa EXPERT, co-
legul său de la BLACK 
RYDERS Sibiu, Fabian 
Emanuel Ivan, a terminat 
pe 25. De asemenea, în com-
petiţie s-au afl at şi 2 rideri 
din Guatemala care au con-
curat pentru HAI LA MIŞ-
CARE Sibiu: Diego BAUER 

(loc 31) şi Juan Sebastian 
VALLS (loc 38).

Macarie, pe 6
La Clasa HOBYY, Filip 

Macarie (BLACK RYDERS 
Sibiu) a făcut un concurs foar-
te bun, reuşind să încheie pe 
6, în condiţiile în care a avut 
concurenţă serioasă, cu nu-
meroşi rideri din străinăta-
te veniţi pentru Red Bull Ro-
maniacs. A păstrat un ritm 
bun în toate cele 3 zile, acu-
mulând în fi nal 65 de punc-
te în clasamentul general. 
Dintre colegii săi de club, Ma-
tei Tudor BORTAN a termi-
nat pe 14, Cristian GÂNDI-
LĂ pe 52, în vreme ce Dani-

el GÂNDILĂ a abandonat în 
cea de-a doua zi de cursă.

HAI LA MIŞCARE Si-
biu a mai avut în concurs 
rideri străini:

La Clasa PRO – Michael 
James SKINNER (Noua Ze-
elandă – locul 18),

La Clasa VET, Adam PO-
OLE (Austria – locul 3)

David Ignat, podium la Ditrocks

Sibianul Dragoş Axinte (22 
de ani), jucător la CSM 
Galaţi, a participat cu 
Naţionala universitară de 
baschet masculin a 
României la o acţiune de 
pregătire pentru Jocurile 
Mondiale Universitare 
2025, competiţie progra-
mată în aceste zile în 
Germania. Tricolorii au 
disputat două meciuri 
amicale cu selecţionata 
Poloniei, în weekend, în 
localitatea Pruszków.

Dan GREAVU

În primul meci, Polonia 
a învins clar, 92–53. Cel 
mai bun marcator pentru 
România a fost Matei Dor-
neanu (12p), urmat de Lu-
ca Colceag (9p) şi Luca 
Năstruţ (7p). În al doilea 
meci, tricolorii s-au apă-
rat mai bine şi au reuşit 
să se impună: 72–60. „Lu-
ca Năstruţ a condus ofen-
siva cu 21 de puncte, ur-
mat de Toni Rotaru (12p), 
Luca Colceag (9p), Matei 
Dorneanu (8p) şi David An-
tonescu (7p). Şi ceilalţi ju-
cători au contribuit din 
plin la succesul echipei, 
arătând o evoluţie colecti-
vă!”, a notat Federaţia Ro-
mână de baschet.

Lotul echipei 
universitare

Jucători: Matei Alexan-
dru Dorneanu, Dragoş Lu-
cian Axinte, Ştefan Gabriel 
Gribinic, David Călin Lă-
puşte, Anton Grigorie Rota-
ru, Luca Ştefan Cârstea, Lu-
ca Andrei Colceag, Mih-

nea-Tudor Brie, David An-
tonescu, George-Cristian Co-
toară, David-Andrei Pătru, 
Luca Năstruţ.

Staff: Milan Škobalj (an-
trenor principal), Alin Săf-
tel (antrenor secund), Ce-
zar-Eduard Bărăgău (pre-
parator fi zic), Eduard-An-
drei Mihai (fi zioterapeut), 
Gabriel Ghiburici (reprezen-
tant al Federaţiei Române 
de Baschet).

Jocurile Mondiale Univer-
sitare de vară din 2025 se vor 
desfăşura în perioada 16-27 
iulie 2025 în Zona metropo-
litană Rin-Ruhr, Germania.

Familie de campioni
Crescut la CSU Sibiu şi 

plecat devreme la U-BT Cluj 
Napoca, pentru care a jucat 
la juniori şi în Liga I, Dra-
goş Axinte a trecut rând pe 
rând pe la FC Argeş Piteşti, 
CSO Voluntari, CSM Focşani 
şi CSM Galaţi, devenind ju-
cător de bază în Liga Naţi-
onală. În sezonul trecut a 
avut minute în 37 de parti-
de pentru CSM Galaţi, unul 
dintre cele mai reuşite fi ind 
chiar împotriva CSU Sibiu, 
în play-off (meciul 2), când 
a marcat 16 puncte, cu un 
index de efi cienţă 20. A fost 
în mare formă şi cu CSU 
Oradea (15 puncte), ori cu 
Dinamo, în ultimele 2 apa-
riţii din sezon, cu 24 de punc-
te în total. Echipa sa a în-
cheiat pe 14.

Face parte dintr-o familie 
de campioni, sora sa Iarina 
Axinte (20 de ani) fi ind com-
ponentă de bază în naţiona-
la României de volei feminin.

Dragoş Axinte, sub tricolor

Peste 100 de echipe
Desfăşurat în perioada 

3–13 iulie, evenimentul a 
doborât toate recordurile de 
participare şi popularitate, 
confi rmându-şi statutul de 
reper în calendarul sportu-
lui urban din România.

Cu peste 100 de echipe din 
România şi Republica Moldo-
va, turneul a oferit un adevă-
rat maraton de volei, fair-play 
şi energie pozitivă. Competi-
ţia a fost structurată pe trei 
categorii – Amatori, U18 şi 
Seniori (inclusă în circuitul 
Naţional de Beach Volley), 
iar fi ecare zi a adus meciuri 
spectaculoase şi tribune pli-
ne în Piaţa Mică, transfor-
mată din nou într-o plajă ur-
bană vibrantă.

Finalele Seniorilor
La masculin, perechea 

Dobcis & Korsakov (Repu-
blica Moldova) şi-a apărat 
cu succes titlul, câştigând 
pentru al doilea an consecu-
tiv fi nala turneului, de a-
ceastă dată în faţa echipei 
Voleanin & Chisleacov. Aceş-
tia devin astfel prima echi-
pă care cucereşte trofeul Si-

biu Sands doi ani la rând – 
o performanţă remarcabilă.

Finala mică nu s-a mai dis-
putat, din păcate, din cauza 
accidentării sportivilor de la 
Rapid Bucureşti. Medalia de 
bronz a fost acordată echipei 
Spînu/Mureşan, care ar fi  tre-
buit să întâlnească echipa U-
niversităţii Cluj.

În competiţia feminină, 
titlul a fost câştigat de cu-
plul Vaida & Alupei, după o 
fi nală dominată clar în faţa 
perechii Hododi & Popa, scor 
21-12, 21-18. Lupta pentru 
locul trei a fost mult mai 
strânsă: Armeanu & Miu 
s-au impus în faţa moldo-

vencelor Nicolaev & Staver 
în decisiv, cu 15-11.

Ecou internaţional 
şi susţinere locală

Organizatorii au declarat 
că ediţia din 2025 a fost „cea 
mai reuşită de până acum”, 
remarcând nivelul ridicat al 
competiţiei, participarea in-
ternaţională, logistica impe-
cabilă şi atmosfera unică cre-
ată de public şi comunitate. 
Prezenţa echipelor din Re-
publica Moldova a consolidat 
dimensiunea internaţională 
a turneului, confi rmând că 
sportul are puterea de a uni 
dincolo de graniţe.

Sibiu Sands 2025 nu ar 
fi fost posibil fără spriji-
nul acordat de Primăria 
Municipiului Sibiu şi Con-
siliul Judeţean Sibiu, co-
finanţatori ai evenimentu-
lui, precum şi fără impli-
carea partenerilor Craiss, 
Retter Group, Ballan 
Sportswear, Eco Sports Do-
me şi a zecilor de volun-
tari dedicaţi.

Turneul rămâne un exem-
plu de transformare urbană 
şi revitalizare a spaţiilor pu-
blice prin sport şi cultură, 
oferind anual un model de 
bună practică pentru alte 
oraşe din România.

Sibiu Sands 2025 – 
ediţia recordurilor
 Cea de-a XII-a ediţie a turneului internaţional de volei pe nisip Sibiu 
Sands s-a încheiat în aplauzele sutelor de spectatori, după zece zile 
de competiţie intensă şi atmosferă electrizantă în inima oraşului Sibiu.

David Ignat a terminat pe 2 la Ditrocks 2025
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PUBLICITATE

LACURILE NATURALE

OCNA SIBIULUI

Str. Salinelor, nr.7, Ocna Sibiului

www.lacuriocnasibiului.com

Mobil: 0735 301 901

Luni -Duminică: 07.00 -22.00

TARIF INTRARE

Între orele 07.00-18.00
• Adulți – 35 lei - o singură intrare
• Copii >10 ani –20 lei o singură 
intrare
• Copii sub 10 ani – GRATUIT
• Parcare -10 lei/intrare

Între orele 18.00-20.00
• Adulți – 20 lei - o singură intrare
• Copii Gratuit
• Parcare -10 lei/intrare

Sibieni pe podium la raliul „de casă“
Etapa a 4-a a Campiona-

tului Naţional de Raliuri 
Winner Rally 2025, Raliul Si-
biului s-a desfăşurat, în peri-
oada 11-12 iulie, pe celebrul 
macadam care dă atâtea bă-
tăi de cap, an de an, piloţilor. 
De această dată, pe lista aban-
donurilor au fi gurat 12 echi-
paje, între care şi Sebastian 
Barbu/Bogdan Iancu, locul 3 
în campionat înaintea aces-
tei etape. Rareş TOMIŢĂ/
CSEGZY Levente (Skoda Fa-
bia Rally EVO) a fost cel mai 
rapid echipaj sibian în raliul 
„de casă“. De asemenea, echi-
pajul Jean TATU Jr/Gabriel 
LAZĂR a câştigat întrecerea 
la clasa RO3, Alex CAZACU/
Denisa PARTENI a urcat pe 
locul secund la Clasa RO5, 
iar Şerban BADEA/Rareş FE-
ŢEAN a urcat pe 3 la Juni-
ori şi pe locul întâi la Start 
Rally4 Trophy.

Tempestini, a 6-a 
victorie consecutivă

Echipajul Rareş TOMI-
ŢĂ/CSEGZY Levente a 

avut un ritm bun pe toată 
durata raliului (cu un loc 
4 pe celebra Şanta pe noap-
te), astfel încât a încheiat 
pe 6 la General, la aproa-
pe 9 minute în spatele cam-
pionului Simone TEMPES-
TINI, care a bifat a 6-a vic-
torie consecutivă pe maca-
damul sibian.

Locul secund în Raliul 
Sibiului 2025 a fost ocu-
pat de fraţii Norbert Ma-
ior/Francesca Maior (Ci-

troen C3 Rally 2), iar lo-
cul 3 de Andrei Gîrtofan/
Tudor Mârza (Skoda Fa-
bia RS Rally 2).

Cu excepţia SS7, SS9 şi 
a Superpecialei din Piaţa 
Unirii (care n-a contat pen-
tru clasamentul general), 
ordinea pe podium s-a păs-
trat de la un capăt la celă-
lalt, cu Simone Tempestini 
pe prima poziţie, Norbert 
Maior pe 2 şi Andrei Gîrto-
fan pe trei.  (D. G.)

Iată rezultatele echipejelor sibiene
¤ Jean TATU/Teodor GĂINĂ (Skoda Fabia RS Rally2) – locul 9 la General
¤ Jean TATU Jr/Gabriel LAZĂR (Ford Fiesta Rally 3 EVO) – locul 10 la 
General, VICTORIE la Clasa RO3
¤ Adrian BACIU/Ciprian SOLOMON (Canam Maverik R XRS) – locul 16 
la General
¤ Şerban BADEA/Rareş FEŢEAN (Peugeot 208 Rally4) – locul 19 la 
General, locul 3 la Juniori şi CAMPIONI la Start Rally4 Trophy şi
¤ Alexandru CAZACU/Denisa-Alexia PARTENI (Suzuki Swift Rally5) – 
locul 22 la General, locul 2 la Clasa RO5, locul 4 la Juniori şi un excelent 
loc 7 la 2FWD
¤ Andrei BÎRSAN/Mihai SANDU (Renault Clio Rally5) – locul 34 la 
General, locul 4 la Debutanţi
¤ David PRESURĂ/Patricia Andreea HRINCĂ (Dacia Logan) – locul 
47 la General

Echipa sibiană a debutat 
în noul sezon al Superligii 
cu un joc consistent pe 
terenul campioanei FCSB. 
A condus din minutul 75, 
după o triplă schimbare 
inspirată a lui 
Măldărăşanu, dar a ratat 
victoria în minutele de pre-
lungire, la una dintre puţi-
nele erori în defensivă. 
Vineri, 18 iulie, de la ora 
19, FC Hermannstadt se va 
prezenta în faţa suporteri-
lor sibieni pentru primul 
meci ofi cial pe Municipal 
din acest sezon. Are de tre-
cut un test difi cil, urmând 
să întâlnească nou promo-
vata Metaloglobus.

Dan GREAVU

Fără Ianis Stoica şi Tiago 
Goncalves în primul 11, am-
bii fi ind pe picior de plecare, 
FC Hermannstadt a arătat 
foarte bine în partida cu FCSB 
din Ghencea, sâmbătă, 12 iu-
lie, în prima etapă a Super-
ligii 2025-2026. Trupa lui 
Măldărăşanu, cu Stancu şi 
Albu singurele noutăţi faţă 
de sezonul trecut în formula 
de start, a acoperit fără pro-
bleme zonele în prima repri-
ză, a făcut un presing avan-
sat, timp în care a avut câte-
va situaţii bune, la incursi-
uni Chiţu şi Biceanu. O sin-
gură dată a fost surprinsă de-
fensiva sibiană, în minutele 

de prelungire, când Kiki a în-
scris, dar golul a fost anulat 
pe motiv de ofsaid. Statistica 
indica doar 1-0 şuturi pe spa-
ţiul porţii, în faţa a 5-600 de 
spectatori, extrem de puţini 
pentru un prim meci acasă al 
campioanei României.

Schimbări inspirate
FCSB a insistat mai mult 

la începutul reprizei secun-
de, fără faze notabile la poar-

ta lui Căbuz. Prima ocazie 
importantă a venit în mi-
nutul 58, Miculescu relu-
ând moale din careu, cu Că-
buz la post. În minutul 62, 
la o respingere greşită a ace-
luiaşi Căbuz, Stancu a scos 
de pe linia porţii.

Măldărăşanu a schim-
bat apoi masiv, aducând 
trei jucători noi în teren. 
Balaure (’68) a trimis sub 
transversală, din lovitură 

liberă, dar Târnovanu a 
respins providenţial. Pe 
contră, în minutul 70, Mi-
culescu a reluat periculos 
cu capul din gura porţii, 
însă Căbuz a avut o inter-
venţie extraordinară. Ace-
laşi Căbuz ne-a salvat din 
nou în minutul 73, tot la 
o reluare a lui Niculescu.

În minutul 75, Cristi 
Neguţ a centrat pentru un 
vole Balaure, balonul a 

ajuns la Kujabi în faţa por-
ţii FCSB, iar sibianul nou 
intrat a reluat cu capul 
plasat: 0-1

Ianis Stoica putea 
închide jocul

Acelaşi Măldărăşanu a 
mai făcut 2 schimbări, 
aruncându-i în luptă pe 
Ianis Stoica şi nou veni-
tul Diogo Batista. În mi-
nutul 90, Ianis Stoica pu-

tea închide partida. Scă-
pat singur, a trimis în stân-
ga lui Târnovanu, dar ba-
lobul a izbit bara şi s-a în-
tors în teren.

Din păcate, în minutele 
de prelungire, nou intratul 
Stoian a scăpat de marcaj şi 
a înscris din faţa porţii, cu 
capul, după o centrare a lui 
Radunovici: 1-1

În urma acestui rezultat, 
FC Hermannstadt a bifat 
primul punct în clasament. 
În runda viitoare va evolua 
acasă, pe Municipal, vineri, 
18 iulie, de la ora 19, ur-
mând să întâlnească nou 
promovata Metaloglobus. 
Bucureştenii au pierdut la 
debutul în Superligă, 1-4 cu 
U Cluj Napoca..

Echipele
FC Hermannstadt: Că-

buz – Balaure, Căpuşă, Io-
nuţ Stoica, Selimovic (’66, 
Bejan), Stancu – Biceanu 
(’66, Kujabi), Ivanov, Albu 
(’80, Bastista) – Chiţu (’80, 
Ianis Stoica), Buş (’66, 
Cristi Neguţ). Antrenor: 
Marius Măldărăşanu

FCSB: Târnovanu – Cer-
cel, Graovac, M. Popescu, 
Kiki (’69, Radunovici) – Li-
xandru (’46, Şut), Chiricheş 
– Miculescu (’83, Stoian), 
Olaru, Politic (’46, Politic) 
– Fl. Tănase. Antrenor: Eli-
as Charalambous

Remiză amară în Ghencea
 FC Hermannstadt, egalată în prelungiri de campioana FCSB. Pe Municipal vine Metaloglobus
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